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SE STRICĂ 

VREMEA                      

ÎN TOATĂ ŢARA
METEO. După perioada 

caldă de până acum, meteorologii au 

anunţat că temperaturile vor scădea 

serios, până la maxime de cel mult 

7 grade, iar precipitaţiile vor deveni 

semnifi cative. > pag. 05

Porturile din Galaţi, Brăila și 
Tulcea au înregistrat, în 2024, un 
trafi c general de mărfuri de 3,27 
milioane de tone, faţă de 3,87 mili-
oane de tone operate în 2023, ceea 
ce corespunde unei scăderi cu 15 
la sută. Activitatea de la Dunărea 
Maritimă rămâne marcată de 
efectele războiului din Ucraina, 
dar fl uctuaţiile din activitatea 

unor agenţi economici sau recon-
fi gurarea unor lanţuri logistice au 
infl uenţat, de asemenea, reduce-
rea trafi cului.

Dintre operatorii din Galaţi, 
Portul Mineralier - Romportmet 
a resimţit din plin scăderea acti-
vităţii din Combinatul Siderurgic 
Liberty Galaţi, după ce, şi în 2023, 
înregistrase o scădere cu peste 60 

la sută. În Portul Docuri, se eviden-
ţiază o dublare a trafi cului mari-
tim, în special cu nutreţ, cereale, 
îngrășăminte și sare, scăderea 
semnifi cativă înregistrându-se 
pe sectorul fl uvial. La rândul său, 
Portul Comercial a înregistrat o 
scădere a transporturilor de ulei 
de fl oarea-soarelui. Port Bazinul 
Nou a menţinut un trend descen-

dent la fi er vechi şi laminate, iar 
prin Unicom Oil Terminal s-au re-
dus cantităţile de GPL, motorină 
și bitum.

Portul Galaţi rămâne însă o 
zonă strategică pentru investiţii, 
inclusiv din perspectiva evoluţii-
lor regionale ce vor urma după în-
cheierea războiului din Ucraina. 
, Ovidiu Amălinei > pag. 07 

Scăderea trafi cului de mărfuri 
lasă „pe uscat“ porturile de la Dunăre

valuta BNR

€4,97 
$4,79

meteo

4˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 31.01.2025

NOILE PLANURI-CADRU PUN PROFESORII PE JAR  > EVENIMENT/03

06special
Pianistul gălăţean 
Ştefan Doniga, 
în Cartea Recordurilor

09credinţă
Aproape 30 milioane 
de lei pentru activităţi 
social-fi lantropice 

08sport
Oţelul, din nou în grafi c 
după succesul 
cu Gloria Buzău

L
A

 Z
I

Mai puţine ore
de geografie 
şi istorie în liceu

Noile planuri-
cadru propuse 
de Ministerul 
Educaţiei 
au stârnit 
nemulţumire în 
rândul cadrelor 
didactice, 
deoarece elevii 
de liceu ar 
urma să aibă 
mai puţine 
ore de istorie, 
geografi e, 
biologie, 
fi zică și limba 
română.  
, Raluca Ichim
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editorial
viaţa liberă
Visul frumos al unei nopţi de februarie

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

B
ugetul pe anul 2025, 
adoptat sâmbătă de 
guvern, promite investiţii-
record, reducerea 

cheltuielilor statului, bani 
sufi cienţi pentru salarii, pensii și 
ajutoare sociale, fără să anunţe 
modifi cări de taxe și impozite. Per 
total, se preconizează un produs 
intern brut de 1.913 miliarde de 
lei, defi cit de 7%, infl aţie de 4,4% 
şi un curs leu-euro în continuare 
stabil. Sună prea bine ca să fi e 
adevărat, iar analiştii economici 
importanţi au începurt deja să 
caute hibele acestei construcţii ce 
pare nerealizabilă.

Prima dintre ele pare a fi  
creşterea veniturilor, deziderat 

pentru care guvernul mizează 
pe îmbunătăţirea colectării 
de către ANAF. La acest lucru 
visează însă de vreo 30 de ani 
fi ecare prim-minstru atunci 
când îşi construieşte bugetul 
şi, ghinion!, niciodată nu se 
întâmplă. România continuă să 
aibă, de foarte mult timp, cel 
mai mic nivel de colectare din 
întreaga Uniune Europeană. 
Consiliul Fiscal vede, în analiza 
pe care o face asupra bugetului, 
un nivel real al defi citului de 
7,7%, tocmai din cauza colectării 
defi citare, la care se adaugă 
nivelul redus al impozitelor pe 
capital.

O altă problemă, de data 
aceasta la capitolul cheltuieli, 
pare a fi  menţinerea dobânzilor 
actuale la împrumuturi, lucru 

greu de realizat, în condiţiile 
în care România a primit deja 
perspectivă economică negativă 
de la două din cele trei mari 
agenţii de rating. Iar câteva 
puncte procentuale în plus pot 
deveni adevărate pietre de moară 
pentru bugetul care şi-aşa pare 
întins la maxim.

Şi tot în privinţa cheltuielilor, 
este puţin probabil ca Guvernul 
să nu marşeze la niciuna dintre 
pretenţiile categoriilor sociale 
nemulţumite de prevederile 
„ordonanţei-trenuleţ“, multe 
sindicate anunţând proteste şi 
pretenţii. Spre exemplu, una 
dintre organizaţii chiar a spus 
că ar fi  de acord cu reducerea 
de posturi, în cazul în care 
se vor plăti câte 20 de salarii 
compensatorii. Şi ce salarii 

au unii dintre şefi i vizaţi de 
restructurare!

La rândul său, Consiliul 
Economic și Social a dat aviz 
negativ proiectului de buget, 
tocmai din cauza veniturilor 
mult prea optimiste şi a 
cheltuielilor nerealist de reduse, 
la care se adaugă experienţa 
ratării în fi ecare an a ţintelor 
asumate. Tradiţie, deja, în 
România!

Peste toate, o eventuală 
victorie în alegerile prezidenţiale 
a unui candidat căruia-i pute 
Europa ar putea izola ţara, cu 
toate consecinţele economice 
catastrofale care decurg din 
asta, iar bugetul guvernului 
Ciolacu ar rămâne doar un 
vis frumos al unei nopţi de 
februarie.  .

D.C. 
Predescu

maxime

“
Există nebunii care 

se iau ca şi bolile 

molipsitoare

FRANCOIS DE ROCHEFOUCAULD

sinaxar
3.02.2025

Sf. și Dreptul Simeon, u

primitorul de Dumnezeu; 

Sf. Prorociţă Ana

u Un proverb nu cine știe ce 
vechi spune că înainte de a-ţi 
propune să devii bogat, trebuie 
să te asiguri că poţi să fugi la 
timp de curiozitatea poliţiștilor 
și de sâcâitoarea întrebare 
ancestrală „Cum ai făcut primul 
milion?“

Doi români i-au băgat pe 
austrieci în sperieţi locomotorii, 
după ce au furat, din Austria, 
biciclete în valoare de 1 milion 
de euro. Analiștii și specialiștii 
în profeţii revanșarde spun că 
așa se întâmplă când îi duci pe 
români cu zăhărelul intrării 
în Schengen, fără să ţii cont 
de nivelul glicemiei acestora. 
Dumnezeul ipocriziei și al 
amânării nu bate cu parul, iar 
asta ar putea fi  învăţătura cu 
care s-ar putea alege austriecii. 
Cinetic și biciclistic vorbind, cei 
doi români au furat în tandem.

Întrebaţi de către un 
procuror austriac cum au reușit 
să facă primul milion, cei doi 
ambasadori ai mișcării pe două 
roţi au preferat ambiguitatea 
interpretabilă: „Fii om cu mine, 
ca să fi u petrom cu tine!“.

u Fără Biologie, Istorie și 
Geografi e în clasa a XII-a la 
specializarea Mate-Info, asta 
prevede proiectul de planuri-
cadru 2025, lansat vineri seară în 
dezbatere publică de Ministerul 
Educaţiei.

E genul de măsură care 
continuă eforturile de 
nezădărnicire a implementării 
ignoranţei prin îndobitocire. 
Seamănă destul de bine cu 
măsurile inteligente de salvare 
a speciei luate în Pandemie. 
Nu conta că n-aveai nimic, că 
erai sănătos, atâta vreme cât 
exista posibilitatea ca tu să fi i 

bolnav fără să știi, chiar dacă 
nu te durea nimic. Important 
era să stai în casă, întru 
venerarea Lockdownului și 
pentru a o salva pe străbunica 
celui care a inventat iohanusul, 
arafatul, orbanul, cercelul și 
masca sanitară. Că dacă nu faci 
Geografi e la școală, nici nu știi 
unde se afl ă Austria, deci nu 
mai poţi fura decât biciclete 
imaginare și asimptomatice. 
În plus, adică în minus, dacă 
nu studiezi nici Istorie, ai toate 
șansele să nu simţi presiunea 
valorii coifului și a brăţărilor 
dacice furate din Olanda. Care 
Olanda, că la școală nu ţi-au zis 
ce-i aia și unde se afl ă?! Ce-i aia 
Dacia, că nici cei de la service 
nu ţi-au spus cât durează să-
ţi repare bicicleta?! E ca și cum 
ai căuta, pe hartă, austriacul în 
carul cu fân. .

tragedia
Lanţuri, Marmeladă şi Convorbiri Literare cu Morţii (II)

divina

nec plus ultra

AŞADAR

ION ZIMBRU                                    (DECI, AŞA DAR...!) 

    mi-aduc aminte: n-am ştiut/ că-i tot aici, dar nu se poate...!

    deci, aşa dar: nimic-nimic.../ puzderii de singurătate!

    mi-aduc aminte că n-am vrut/ să-nvăţ mulţime de păcate,

    că sunt primejdie, naiv/ legat cu mâinile la spate!

    mi-aduc aminte: ce adânc/ bătea un clopot să-mi arate

    că doar aşa pot să rămân/ frumos cu visele curate!

    că doar aşa... dar nici aşa/ nimic nu-mi sare în bucate,

    nu-mi cade laptele-n păsat,/ nimic nu-mi cade cum se cade!

    totu-i puţin, nimicu-i tot.../ şi numai glasnicele tale

    mă pot chema-ntr-un îndărăt,/ printre-nceputuri haimanale!

    deci, aşa dar nu va mai fi /... (ce întâmplări adevărate!)...

    mi-aduc aminte tot, tot, tot.../ nimic-nimic nu se mai poate!!! 

şi ţara se piaptănă
Tanti Miţa Biciclista a căzut, 

dar a și pedalat

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Tehnoredactare: Lili Crăciun, 
Alexandra Dănilă

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
upărată profund şi defi nitiv 
pentru că n-am fost 
„gentleman” când m-am 

dus să-i cer mâna, şi pentru că, 
atunci, i-am lecturat un „pretext” 
circumstanţial de peţire, dar 
şi pentru că am îndrăznit să 
„cerşesc” în ziarul de ieri, iată ce 
hal de misivă îmi azvârle Florica 
Spulber în cutia poştală! Citesc şi 
mă tăvălesc de râs pe dinăuntru 
şi pe dinafară: „nenorocitule cum 
îndrăzneşti tu boule să-mi ceri 
mie pământ după ce m-ai făcut 
de cacao când ai venit să mă iei 
drept femeie ce eşti de nasul meu 
nu vezi că eşti mic de statură 
şi stai cu nasul toată ziua toată 
noaptea-n convorbirile voastre 

literare ţi-ai dracului cu poezia 
voastră cu tot în loc să munceşti 
ca mine să baţi şi tu un cui să legi 
o sârmă să cântăreşti un lanţ vai 
de capul tău faci băşcălie de mine 
cum adică să-ţi dau taine da ce 
astea se cară cu carul mare cum 
să dai carul de pe cer jos păgânule 
vrei să strici galaxia cu mofturile 
tale auzi la el că mărul lui face 
păsărele calde şi păsărele reci auzi 
cică linia dintre naştere şi moarte 
bagabondule unde ai văzut tu 
linie de asta da ce-i gară ţi-ai 
dracului cu poezia voastră cu tot 
asta nu-i poezie asta-i scrânteală 
asta-i aluzie ierotică unde morţii 
mătii ai văzut tu sfoara pe care 
zici că te-a tras viaţa eu sunt 
ingineră şi nu văd nici o aţă să 
nu te mai văd asceticule să nu 
mai saluţi nici părinţii mei dacă 

nu vrei să bagi la cap te pârăsc la 
ghiocel şi-ai văzut ce puternic e 
tu nu eşti în stare să ai măcar o 
dacie el are audi ai grijă poţi s-o iei 
pe cocoaşă habar n-ai cât a bocit 
mama după ce ai citit panarama 
aia la peţit fante de cruce neagră 
ce eşti marş din sufl etul meu şi 
din calea mea după aia tata era 
să se spânzure da s-o rup craca că 
era putredă fi indcă s-o consumat 
şi el cu textul tău ce alexandri-i 
poet nu tu scârţarule săracule 
mai citeşte şi tu vlahuţă sirena lui 
roaită chiorule habar n-ai de lazăr 
de la rusca nu ştii ce-i aia deşliu şi 
porumbacu sper c-ai înţeles despre 
ce-i vorba-n misiva asta zi mersi că 
am fost gigea şi amiabilă alta te-ar 
fi  spart în bătaie cu prietenul gata 
nu te salut pe. se. să nu-mi mai 
vâri nimic în cutie că-ţi dau cu ea 

peste ochi punct ţi-ai dracului cu 
poezia voastră cu tot adio“!

    
Cam la câteva zeci de lungimi de 
dumitriţe înălţime, prin irisurile 
înnourate ale văz/duhului meu, 
dinspre Susul Moldovei de Jos, 
trece un V cu aripi, un cârd de 
ţipete, un stol de mirări cu pene... 
să ducă departe, din ce în ce mai 
departe, toate cântecele pe care 
le-au mugurit, le-au frunzit, le-au 
fl orit, le-au hrănit şi le-au învăţat 
să zboare! Din colţul pe care-l 
face strada Spătarului cu strada 
Română, răsare poştăriţa şi-mi 
dă „Convorbiri literare“ cu poezia 
pe care i-am recitat-o inginerei 
Spulber şi din cauza căreia mi-a 
dat două palme!... (Stai să vezi ce 
n-a putut înghiţi domnişoara cu 
cuie, sârmă şi lanţuri sub claia de 
permanent!)    .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Mai puţine ore 
de geografie 
şi istorie în liceu

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Noile planuri-cadru propuse 

de Ministerul Educaţiei 

au stârnit nemulţumire 

în rândul cadrelor didactice 

din întreaga ţară. 

Profesorii își exprimă 

îngrijorarea, modifi cările 

propuse punând în pericol 

normele didactice și 

bulversându-i pe elevii care 

vor fi  în clasele a XI-a și a XII-a 

în anul școlar următor, etapă 

în care ar trebui să înceapă 

pregătirea pentru bacalaureat.

Pentru a vedea cum stau lu-
crurile la Galaţi, am solicitat 
părerea unor cadre didactice 
de la mai multe unităţi de învă-
ţământ. „Este o nenorocire. Se 
dorește eliminarea unor obiecte 
de studiu din ciclul superior al 
liceului. Geografi a rămâne cu 
o oră pe săptămână până la cla-
sa a XI-a. La clasele a XI-a și a 
XII-a, profi lurile real și tehnolo-
gic, geografi a este eliminată din 
trunchiul comun, fi ind păstrată 
doar ca opţiune pentru clase-
le cu profi l uman. Prin această 
decizie, nu doar că elevii vor fi  
văduviţi de cunoașterea lumii, ci 

se aruncă în haos destinul pro-
fesorilor, cărora nu le vor mai 
ieși orele. Mii de profesori se vor 
trezi șomeri din această toam-
nă. Comunitatea geografi că din 
Galaţi este una dintre cele mai 
bune din România, cu profesori 
foarte bine pregătiţi, dedicaţi, cu 
elevi care obţin medalii de aur 
la olimpiade, cu doctori în geo-
grafi e care organizează proiecte 
internaţionale și considerăm că 
propunerea ministerului este o 
lovitură profesională. Geografi a 
este agreată de elevi, se predau 
noţiuni interesante, se fac activi-
tăţi extracurriculare și tabere de 

specialitate, care le deschid noi 
orizonturi copiilor și îi ajută să 
cunoască lumea. Luptăm pentru 
ceva ce înseamnă normalitate. Și 
în urmă cu câţiva ani a fost o si-
tuaţie asemănătoare, însă atunci 
ne-am mobilizat și am depus me-
morii, iar guvernanţi au cedat. 
Așa vom face și acum, sperând 
că vom reuși și de această dată să 
întoarcem lucrurile“, ne-a spus 
profesorul Ion Cioroiu, profesor 
de geografi e la Colegiul Naţional 
„Vasile Alecsandri“ Galaţi.

 Situaţia alarmantă 
și la alte materii 

Şi profesorii de istorie sunt re-
voltaţi și se tem, atât pentru locu-
rile lor de muncă, dar și pentru 
soarta elevilor care vor afl a despre 
istoria ţării doar de pe reţelele de 
socializare. Dascălii spun că vor 
trimite și ei memorii către con-
ducerea Ministerului Educaţiei și 
vor face tot ce va fi  posibil pentru 
a-și păstra locurile de muncă și 
pentru a le da o șansă elevilor să 
înveţe în continuare istoria popo-
rului român și a lumii.

În proiectul de planuri-cadru 
pentru 2026-2030, lansat vineri, 
31 ianuarie, în dezbatere publică, 
elevii ar urma să aibă cu o oră 
mai puţin de fi zică și de limba 
română în clasele XI-XII, istoria 
și geografi a se vor studia numai 
câte o oră pe săptămână şi doar 
în clasele a IX-a și a X-a, iar la 
biologie va fi  cu o oră mai puţin 
la toate clasele. Alte modifi cări 
propuse sunt la informatică şi 
limbi străine. ,

NOILE PLANURI-CADRU PUN PROFESORII PE JAR  .  NEMULŢUMIRI

 LUCRĂRI 

LA PODURILE 

DE LA COTOROAIA

CONSTRUCŢII. Con-

structorii profi tă de vremea 

prielnică și avansează cu lucrările 

de modernizare a infrastructurii 

judeţene de transport, informează 

CJ Galaţi. Printre obiectivele afl ate 

în lucru se numără reabilitarea 

podurilor de pe DJ 251B. „Două 

poduri din satul Cotoroaia, comuna 

Cerţești, afl ate pe DJ 251B, 

sunt în plin proces de reabilitare 

și modernizare. Lucrările în 

desfășurare includ: reabilitarea 

suprastructurii; repararea 

rampelor de acces; modernizarea 

infrastructurii; refacerea căii rutiere 

pe poduri; calibrarea albiei. Aceste 

lucrări vor susţine procesul de 

asfaltare afl at în desfășurare pe DJ 

251B, contribuind la îmbunătăţirea 

condiţiilor de transport și la 

creșterea siguranţei rutiere în 

trafi c“, precizează CJ Galaţi.  

. Ovidiu Amălinei 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Dacă în ultimii ani, comerţul 
cu felicitări, fl ori, aranjamente 
fl orale și mărţișoare, pe domeniul 
public, începea de Dragobete, pe 24 

februarie, iată că Primăria Galaţi 
dă o șansă și sărbătorii Valentine’s 
Day. Prin urmare, veţi putea cum-
păra fl ori și simboluri ale dragostei 
în perioada 10 februarie - 10 mar-
tie 2025.  Conform municipalităţii, 
zonele tradiţionale de comerci-
alizare a fl orilor, felicitărilor și 
mărţișoarelor sunt: Complexul 
"Potcoava de Aur“; strada Brăilei - 
Parc "Tiglina I“; Micro 19 - strada 
Strungarilor, Aleea Comerţului; 
Micro 18 - strada Brăilei, zona blo-
curilor B4 - B1; Micro 40 - Complex 
Comercial; strada Siderurgiștilor 
- zona fostului magazin General; 
strada Siderurgiștilor - zona Ofi ciu-
lui Poștal. 

Comercianţii interesaţi de 
aceste amplasamente trebuie să 
știe că locurile se atribuie în li-
mita numărului stabilit pentru 
fi ecare locaţie: "Se atribuie un 
singur loc în cele șapte zone pen-
tru un agent economic, în ordi-
nea numărului de înregistrare a 
cererii și a opţiunilor solicitate 
(prima opţiune). Locurile rămase 
după repartizarea primei opţiuni 
se atribuie respectând numărul 
de înregistrare a cererii. Nu se pot 
elibera licenţe în staţiile de auto-
buz sau cu 20 de metri înainte/
după staţie, în dreptul trecerilor 
de pietoni, în zone aglomerate. 
Nu se eliberează licenţe dacă 

agentul economic fi gurează cu 
creanţe bugetare de plată faţă de 
bugetul local, la momentul solici-
tării“, precizează Primăria.

 Cererile, împreună cu docu-
mentaţia completă, se depun/
transmit la Registratura Primă-
riei Municipiului Galaţi sau pe 
e-mail (sesizari@primariagalati.
ro), începând cu data de 3 fe-
bruarie 2025 (cererile transmise 
anticipat perioadei nu se iau în 
considerare). Taxa de utilizare 
temporară a domeniului public 
este de 4,22lei/mp/zi și se achită 
cu trei zile înainte de emiterea 
licenţei, în raport cu perioada 
solicitată. ,

          fl ori și mărţișoare
          Primăria nu mai „sabotează“ Valentine’s Day

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele 

din municipiul reşedinţă de judeţ, 

cât şi în mediul rural. Astăzi, 3 

februarie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Brăilei, Frunzei și Calea 

Prutului. În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, la �endreni și 

Hanu Conachi, iar pe DN 26, radare 

se vor afl a la Vânători și Ijdileni. Pe 

DJ 251, radare se vor aafl a la Schela 

și Costahe Negri.  . Mariana 

Constandache
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Razie cu amenzi             
de 70.000 de lei                
la Barcea, Lieşti şi Iveşti
Poliţiştii şi jandarmii gălăţeni 

au descins, vineri seara, la 

Barcea, Lieşti şi Iveşti, după ce, 

în ultimele luni, în aceste zone 

au avut loc mai multe reglări de 

conturi, distrugeri, ameninţări, 

tentative de omor, violări de 

domiciliu şi diverse alte violenţe 

de stradă, care au tulburat 

liniştea şi ordinea publică.

 "În seara zilei de 31 ianuarie 
şi în noaptea de 1 februarie, în-
tre orele 17.00 şi 1.00, poliţişti 
din cadrul Serviciului de Ordine 
Publică, Serviciului de Investiga-
re a Criminalităţii Economice, 
Serviciului Investigaţii Crimi-
nale, Serviciului Rutier, Secţiei 
3 Poliţie Rurală Lieşti şi Brigăzii 
de Combatere a Criminalităţii 
Organizate Galaţi, sprijiniţi de 
jandarmi şi luptători din cadrul 
Serviciului pentru Acţiuni Spe-
ciale, au desfăşurat o acţiune pe 
raza comunelor Barcea, Lieşti şi 
Iveşti. Acţiunea a avut ca scop 
menţinerea climatului de ordine 
şi siguranţă publică şi prevenirea 
şi combaterea faptelor antisocia-
le în zona vizată“, a transmis In-
spectoratul de Poliţie Judeţean 
(IPJ) Galaţi.

 În timpul acţiunii, au fost 
legitimate 210 persoane, au fost 
verifi caţi în trafi c 124 de condu-

cători auto şi au fost controlaţi 
12 agenţi economici. Au fost 
constatate două infracţiuni în 
fl agrant, una de port ilegal de 
obiecte periculoase şi alta de 
conducerea unui vehicul sub 
infl uenţa alcoolului sau a altor 
substanţe. Două vehicule care 
nu prezentau siguranţă în trafi c 
au fost oprite să circule pe dru-
murile publice, certifi catele de 
înmatriculare fi indu-le retrase 

până la remedierea problemelor 
constatate.

 "Au fost aplicate patru sancţi-
uni contravenţionale, în valoare 
totală de 30.000 de lei, pentru 
nerespectarea legislaţiei privind 
paza obiectivelor, bunurilor, va-
lorilor şi protecţia persoanelor, 
trei sancţiuni în valoare totală 
de 32.000 de lei, pentru încălca-
rea legislaţiei privind obligaţia 
agenţilor economici de a utiliza 

aparate de marcat electronice fi s-
cale, şi 22 de sancţiuni, în valoare 
de 8.700 de lei, pentru nerespec-
tarea prevederilor OUG 195/2002 
privind circulaţia pe drumurile 
publice. Activitatea a doi agenţi 
economici din satul Podoleni, co-
muna Barcea, a fost suspendată, 
pentru lipsa aparatelor de marcat 
electronice fi scale, obligaţie pre-
văzută de legislaţia în vigoare“, a 
precizat IPJ Galaţi. . V.L.

ORDINE ŞI SIGURANŢĂ PUBLICĂ  .  PREVENIRE

Ianuarie a fost o lună în ge-
neral pozitivă pentru leu, care 
rămâne principalul instrument 
utilizat de Banca Naţională a Ro-
mâniei (BNR) în lupta cu infl aţia, 
dar are şi rol terapeutic pentru 
români, atâta vreme cât nu este 
depăşit pragul de 5 lei.

 Majoritatea analizelor, chiar 
şi cele ale ofi cialilor BNR, spun că 
moneda naţională este supraeva-
luată cu 4-5%, ceea ce ar echivala 
cu un curs de peste 5,22 lei. Până 
la atingerea acestei valori, cur-
sul euro a crescut luna trecută, 
comparativ cu sfârşitul lui 2023, 
cu 0,3 bani, cel al dolarului cu 
1,9 bani, în timp ce lira sterlină a 
pierdut 4,1 bani, iar francul elve-
ţian s-a depreciat cu 1,7 bani.

 Media euro a urcat în ultima 
săptămână din ianuarie de la 
4,9756 la 4,9767 lei, în şedinţa 
de vineri, când tranzacţiile s-au 
realizat în culoarul 4,975 - 4,977 
lei. Seara, după închiderea pieţei 
locale, cotaţia a scăzut pe Forex 
la 4,972 lei.

 Scădere a dobânzilor      
la titlurile de stat 

Adoptarea proiectului buge-
tului de stat a avut ca efect scă-
derea dobânzilor la titlurile de 

stat româneşti cu scadenţa la 10 
ani la 7,5%, faţă de 8,1% pe 20 
ianuarie.

 O evoluţie pozitivă s-a obser-
vat şi în piaţa monetară, odată 
cu echilibrarea lichidităţii, iar 
indicii ROBOR au scăzut după o 
perioadă mai lungă şi lentă de 
creştere. Indicele la trei luni, în 
funcţie de care sunt calculate do-
bânzile la majoritatea creditelor 
în lei contractate înainte de mai 
2019, a scăzut de la 5,95 la 5,94%. 
Indicele la şase luni, folosit la 
calcularea ratelor la creditele 
ipotecare, a coborât de la 6,01 la 
6,00%, iar cel la 12 luni a stagnat 
la 6,11%.

 S-ar putea declanşa 
un război comercial global  

Săptămâna trecută, Rezerva 
Federală americană a menţinut 
dobânda în culoarul 4,25 - 4,50%. 
În schimb, Banca Centrală Euro-

peană (BCE) a redus-o pe cea pen-
tru facilitatea de depozit, princi-
pala sa rată directoare, cu 0,25%, 
până la 2,75%.

 Decizia Fed l-a nemulţumit 
pe Donald Trump, în condiţiile în 
care economia americană a cres-
cut cu 2,3% în ultimul trimestru 
din 2024, în timp ce avansul la ni-
velul anului trecut a fost de 2,8%. 
Unii dintre analişti consideră că 
economia SUA va încetini după ce 
Casa Albă a impus taxe de 25% la 
importurile din Mexic şi Canada 
şi de 10% pentru cele din China 
şi a promis că va impune taxe şi 
pentru bunurile provenind din 
Uniunea Europeană, ceea ce ar 
putea declanşa un război comer-
cial global şi o nouă infl amare 
a infl aţiei. Christine Lagarde, 
preşedinta BCE, a declarat joi că 
semnalele pe termen scurt veni-
te din partea economiei europene 
nu arată o redresare rapidă, iar 

încrederea consumatorilor s-a 
degradat.

 Moneda unică 
a pierdut în faţa dolarului 

Euro a scăzut de la 1,0519 do-
lari, la începutul săptămânii, la 
1,0350 - 1,0435 dolari, la fi nalul 
ei, când piaţa americană s-a în-
chis la 1,0362 dolari. În piaţa lo-
cală, cursul monedei americane 
a crescut la nivel săptămânal de 
la 4,7306 la 4,7959 lei.

 Vineri, cursul francului elve-
ţian a scăzut la 5,2638 lei, iar cel 
al lirei sterline a urcat la 5,9541 
lei.

 Preţul gramului de aur a atins 
trei noi recorduri consecutive, 
ultimul fi ind înregistrat vineri, 
430,9044 lei. Creşterea s-a da-
torat faptului că uncia de aur a 
atins un nou maxim istoric, de 
2.823,10 dolari. Precedentul re-
cord, de 2.790,90 dolari, a fost 
realizat la sfârşitul lui octombrie 
trecut.

 Săptămâna trecută, bitcoin 
s-a menţinut în jurul pragului de 
100.000 dolari, după ce a atins în 
20 ianuarie un maxim istoric de 
109.024 dolari. Ethereum a fl uc-
tuat între 3.030 şi 3.420 dolari. 
.  Radu Georgescu 

piaţa fi nanciară
Pierderi minime pentru leu, în luna ianuarie

 PROGRAM 

DE INSTRUIRE 

PENTRU MEDICII 

ONCOLOGI     

DIN GALAŢI

CANCER. La Spitalul 

Judeţean Clinic de Urgenţă „Sf. 

Ap. Andrei“ a început instruirea 

specializată pentru punerea în 

funcţie a SPECT-CT-ului, un 

echipament medical de ultimă 

generaţie ce va permite un 

diagnostic mai precis şi mai rapid 

în lupta împotriva cancerului, 

informează Consiliul Judeţean 

(CJ) Galaţi. Echipamentul, în 

valoare de un milion de euro, a 

fost achiziţionat în cadrul unui 

proiect cu fonduri europene derulat 

de CJ Galaţi. „Am făcut încă un 

pas important în modernizarea 

sistemului medical, dotând Spitalul 

Judeţean cu un SPECT-CT, un 

echipament ultraperformant 

de medicină nucleară, care 

va oferi pacienţilor acces la 

investigaţii scintigrafi ce moderne. 

Principalele domenii în care 

SPECT-CT-ul joacă un rol esenţial 

în diagnostic includ oncologia, 

ortopedia, cardiologia, neurologia, 

neurochirurgia, urologia, nefrologia 

şi endocrinologia. Aparatul a 

fost calibrat şi a obţinut toate 

autorizaţiile necesare, fi ind pregătit 

pentru utilizare. În prezent, echipa 

medicală este în proces de 

instruire pentru utilizarea optimă, 

urmând ca, în scurt timp, pacienţii 

să poată benefi cia de această 

tehnologie modernă“, a declarat 

preşedintele CJ Galaţi, Costel 

Fotea. . Ovidiu Amălinei 
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Scleroza multiplă este boala 

de care suferă o femeie în vârstă 

de 57 de ani, care, de un deceniu, 

se luptă cu maladia care o ucide 

încet, dar sigur. După terapii nu-

meroase, scumpe și chinuitoare, 

care nu i-au îmbunătăţit starea, 

bolnavei nu îi mai rămâne decât 

o singură soluţie, cea mai sigură, 

dar și cea mai scumpă: un trans-

plant de celule stem, care se face 

în puţine locuri în lume și care 

ajunge la costuri mult prea mari 

pentru ea.

Calvarul prin care trece Ioana 
Muschici, o femeie de 57 de ani 
care ne-a cerut ajutorul, în spe-
ranţa că, făcând cunoscut cazul 
ei, oamenii să o ajute să ajungă 
la o clinică din străinătate unde 
poate face un transplant de celu-
le stem, a început în urmă cu mai 
bine de un deceniu. Mai exact, în 
2014, când forţată de necesitatea 
de a-și câștiga existenţa, a plecat 
la muncă în Italia. La scurt timp 
după ce a ajuns în Peninsulă, a 
început să se simtă rău, varie-
tatea și gravitatea simptomelor 
trimiţând-o la numeroși medici 
care au supus-o testelor și i-au 
recomandat tot felul de terapii. 
Diagnosticul fi nal a fost unul 
devastator: scleoroză multiplă - 
o afecţiune infl amatorie de tip 
autoimun a sistemului nervos 
central, care determină apariţia 

dizabilităţii motorii și sindromul 
Sjogren - o tulburare autoimună 
în care glandele care secretă fl ui-
de sunt atacate și distruse de pro-
priul sistem imunitar, care atacă 
celule și ţesuturi sănătoase.

„Aveam mâinile amorţite, 
ameţeli, apoi după un timp mi-
au amorţit și picioarele, încet, în-
cet până sus. Am fost internată 
în anul 2014 la o clinica din Flo-
renţa, unde mi s-a dat diagnos-
ticul. A fost o lovitură pentru 
mine, dar am avut încredere în 
sistemul medical și am început 
tratamentul, la început cu chi-
mioterapie, zicând ca boala este 
foarte agresiva, apoi cu niște pas-
tile. Timpul trecea și eu nu sim-
ţeam niciun progres, din contră, 
mă simţeam mereu mai rău“, 
ne-a povestit Ioana Muschici. 
Înrăutăţirea treptată a stării de 
sănătate, în ciuda terapiilor și 
tratamentelor pe care le făcuse, 
a determinat-o să revină în ţară, 
unde a încercat alte remedii, în-
soţite de regimuri draconice.

„În România, am început și 
tratamente naturiste, ozonote-
rapie, cameră hiperbarică, care 
costă foarte mult, regim fără 
gluten, am eliminat lactatele 
și zahărul pentru că astea pro-
duc infl amaţii“, ne-a explicat 
femeia. 

 Soţul a murit 
încercând s-o ajute 

Peste problemele medicale 
grave cu care se confrunta, o lo-

vitură și mai grea avea să vină în 
2018, odată cu moartea soţului 
ei, care a plecat în Belgia ca să 
câștige bani pentru tratamente-
le Ioanei. După numai două săp-
tămâni în străinătate, bărbatul 
a făcut infarct și nu a mai putut 
fi  salvat.

 De atunci, Ioana se chinuie 
să-și ţină boala sub control cu 
bani puţini, cu regimuri ali-
mentare și numeroase restric-
ţii, cu care speră să încetineas-
că cât mai mult evoluţia bolii. 
Boală care nu se va vindeca și 
odată cu înaintarea în vârstă nu 
va face decât să-și înrăutăţească 
efectele.

 Transplant la Moscova 
sau Belgrad 

Transplantul de celule stem 
este singura terapie care și-a do-
vedit cu adevărat efi cienţa în tra-
tarea acestei boli cumplite și se 
realizează la Moscova și, așa cum 
ne-a informat cititoarea noastră 
care ne cere ajutorul, și la Bel-
grad. În ambele locuri, costuri-
le sunt foarte mari, prohibitive 
pentru un om care câștigă puţin 
sau deloc.

„La Moscova, costul ajunge la 
50.000 de euro, plus recuperarea 
de după, iar la Belgrad, 34.000 de 
euro în prima fază și după trei 
luni, faza a doua. Costurile sunt 
enorme și eu nu am posibilitatea 
să strâng acești bani, pentru că 
în starea în care mă afl u nu mai 
pot să lucrez“. 

În aceste condiţii, speranţa de 
viaţă a femeii afl ată la o vârstă 
încă tânără, stă în mâinile oame-
nilor care vor și pot să o sprijine 
pentru a-și regăsi sănătatea. 

Deși nu este ușor, iar sumele 
sunt mari, există speranţa că fi -
ecare poate renuna la puţin din 
ceea ce are pentru a ajuta un om 
afl at într-o luptă inegală cu boa-
la. Cei care vor să lupte alături de 
Ioana, o pot face donând în contul 
 RO61BTRLRONCRT0424110301, 
deschis la Banca Transilvania, pe 
numele Giorgiana Mădălina Bru-
ca, fi ica Ioanei. 

 Ajutorul oamenilor 
a salvat-o pe Elena! 

Și pentru a demonstra încă o 
dată că se poate, vă reamintim de 
cazul Elenei Orac, o tânără din Ga-
laţi, diagnosticată tot cu scleroză 
multiplă, care în urmă cu patru 
ani reușea să ajungă la Moscova 
și să facă un transplant de celule 
stem. Totul graţie ajutorului oa-
menilor de bine, care au afl at de 
drama prin care trecea Elena prin 
intermediul "Vieţii libere“, care 
a derulat o campanie media de 
strângere de fonduri. În decurs de 
două luni, din donaţiile oamenilor 
sponsorizări și evenimente, Elena 
a strâns 60.000 de euro, sumă care 
i-a permis să-și plătească operaţia 
și tratamentul la "Pirogov Hospi-
tal A.A. Maximov Clinic“. Mulţu-
mită dumneavoastră, Elena duce 
astăzi o viaţă normală și este feri-
cita mămică a unei fetiţe. ,

APEL DISPERAT PENTRU SALVAREA UNEI BOLNAVE DE SCLEROZĂ  .  AJUTOR

 LUCRĂRILE                  

DIN  CONSTRUCŢII, 

PE TREND 

CRESCĂTOR
PROGNOZĂ. Volumul 

lucrărilor de construcţii ar urma să 

crească în 2025 cu 5 la sută, după 

o scădere de 3,5 la sută estimată 

pentru 2024, conform Prognozei 

2024-2028, varianta de toamnă, 

a Comisiei Naţionale de Strategie 

și Prognoză. Potrivit sursei citate, 

lucrările de construcţii noi se vor 

majora cu 5,8 la sută, cele de 

reparaţii capitale cu 1,9 la sută, iar 

lucrările de întreţinere și reparaţii 

curente cu 4,3 la sută. Lucrările de 

construcţii clădiri ar urma să scadă, 

conform prognozei, cu 1,7 la sută 

(construcţii clădiri rezidenţiale - 

plus 3,7 la sută; construcţii clădiri 

nerezidenţiale - minus 5,2 la sută), 

iar construcţiile inginerești se vor 

majora cu 9,8 la sută.Pentru 2026 

este preconizat un avans al lucrărilor 

de construcţii, în total, cu 6,7 la sută, 

pentru 2027 cu 5,1 la sută, iar pentru 

2028 cu 4 la sută.  . O. Amălinei 

Se strică 
vremea 
în toată ţara

METEO. Administraţia Naţională de 

Meteorologie a anunţat că, după perioada 

caldă de până acum, temperaturile vor 

scădea brusc, cu maxime care în această 

săptămână nu vor mai depăși 7 grade, 

în timp ce minimele vor fi  preponderent 

negative. În sudul Moldovei, se vor semnala 

precipitaţii semnifi cative, mai ales sub 

formă de ploaie și lapoviţă, iar izolat se va 

forma polei. În parcursul zilei de luni, vântul 

va sufl a cu intensitate în regiunile estice şi 

sud-estice, atingând viteze de 40-45 km/h. 

Vremea se va menţine rece pe parcursul 

întregii săptămâni.   , V.L.

Un transplant Un transplant 
rar şi scump, rar şi scump, 
unica şansă unica şansă 
la viaţă la viaţă 
a unei văduvea unei văduve
’
La Moscova, costul ajunge la 50.000 de euro, La Moscova, costul ajunge la 50.000 de euro, 
plus recuperarea de după, iar la Belgrad, plus recuperarea de după, iar la Belgrad, 
34.000 de euro în prima fază și după trei luni, 34.000 de euro în prima fază și după trei luni, 
faza a doua. Costurile sunt enorme și eu nu am faza a doua. Costurile sunt enorme și eu nu am 
posibilitatea să strâng acești bani, pentru că în posibilitatea să strâng acești bani, pentru că în 
starea în care mă afl u nu mai pot să lucrez.starea în care mă afl u nu mai pot să lucrez.

IOANA MUSCHICI
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Universitatea „Dunărea de Jos“
Evaluarea stadiului a trei proiecte majore de efi cientizare energetică

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Universitatea „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi a găzduit o întâlnire 

ofi cială cu reprezentanţii 

Agenţiei pentru Dezvoltare 

Regională (ADR) Sud-Est, având 

ca scop discutarea proiectelor 

strategice de modernizare a 

infrastructurii educaţionale 

și efi cientizare energetică a 

clădirilor din campus. 

La întâlnire au participat Lu-
miniţa Mihailov, director general 
al ADR Sud-Est, rectorul Univer-
sităţii, prof. univ. dr. ing. habil. 
Marian Barbu, și președintele 
Senatului universitar, conf. 
univ. dr. Alexandru Nechifor.
Evenimentul a reunit și mana-

gerii celor trei proiecte majore 
care urmează să fi e fi nanţate 
prin intermediul ADR Sud-Est, cu 
o valoare cumulată de peste 100 
milioane de lei, având ca obiectiv 
principal modernizarea și efi ci-
entizarea energetică a clădirilor 

universitare: Corpul W - mana-
ger de proiect: conf. univ. dr. ing. 
Ștefan Baltă; Corpul I - manager 
de proiect: Cătălin Aramă; Cor-
pul F - manager de proiect: conf. 
univ. dr. Cristian Dima. Întâlni-
rea a avut drept scop evaluarea 

stadiului actual al proiectelor și 
stabilirea pașilor următori pen-
tru implementare, astfel încât să 
fi e respectate termenele și stan-
dardele impuse de programele de 
fi nanţare. S-au discutat şi oportu-
nităţi de colaborare pentru atra-
gerea unor noi fonduri în vede-
rea îmbunătăţirii infrastructurii 
educaţionale și de cercetare.

Luminiţa Mihailov a subliniat 
importanţa acestor investiţii pen-
tru dezvoltarea învăţământului 
superior din regiune, felicitând 
echipa universităţii pentru im-
plicare. Conducerea universităţii 
a reiterat angajamentul de a con-
tinua modernizarea infrastruc-
turii, pentru a oferi studenţilor 
și cadrelor didactice un mediu 
educaţional și de cercetare mo-
dern și sustenabil. ,

Pianistul gălăţean 
Ştefan Doniga, în Cartea 
Recordurilor

 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

Cei doi români au fost recu-
noscuţi drept singurii din lume 
care au cântat în mai puţin de 
100 de zile pe toate cele şapte 
continente și primii care au sus-
ţinut un concert profesionist de 
muzică clasică în Antarctica. 
Diana Jipa şi Ştefan Doniga au 
concertat în Antarctica pe 14 de-
cembrie 2024, reuşita fi ind con-
semnată la momentul respectiv 
de "Viaţa liberă“ (https://www.
viata-libera.ro/actual/237054-
un-pianist-galatean-a-concertat-
in-antarctica-performanta-de-
cartea-recordurilor).

 Turneul celor doi artiști a du-
rat 98 de zile și 22 de ore și s-a 
numit "Drumul Libertăţii“, fi ind 
dedicat împlinirii a 35 de ani de la 

Revoluţia Română din Decembrie 
1989. Programul concertelor a cu-
prins exclusiv muzică clasică ro-
mânească, fi ind unul dintre cele 
mai importante proiecte de pro-
movare a culturii române la ni-
vel mondial. "Drumul libertăţii“ 
a început pe 7 septembrie 2024, 
la Bruxelles. În cele aproape 100 
de zile, cei doi artiști au fost pre-
zenţi pe scene din orașe-simbol 
pentru ideea de libertate: Bru-
xelles, Pretoria, Cebu (Filipine), 
Auckland (Noua Zeelandă), New 
York, Lima, cărora li s-a adăugat, 
la fi nalul turneului, staţia ştiinţi-
fi că chiliană "Julio Escudero“ din 
Antarctica.

Singurii alţi muzicieni din 
lume care au mai susţinut concer-
te publice pe toate continentele, 
dar într-o perioadă de timp mult 
mai mare, sunt membrii trupei 

rock Metallica, cei au reuşit per-
formanţa în anul 2013.

"Povestea acestui proiect s-a 
născut din recunoștinţă și dra-
goste. Recunoștinţă pentru cei ce 
ne-au adus libertate acum 35 de 
ani și dragoste pentru muzica ro-
mânească. Ne-am bucurat de fru-
museţea și importanţa libertăţii 
de a călători pe întreg Pământul, 
de șansa extraordinară de a ne pu-
tea afi rma fără reţineri cultura și 
valorile, de a fi  primiţi cu braţele 
deschise pretutindeni. Prin aceas-
tă experienţa vrem să-i inspirăm 
și să-i motivăm pe cei din jurul 
nostru, mai ales pe cei tineri, să 
preţuiască libertatea și să-și ur-
meze visurile cu perseverenţă și 
muncă, pentru că doar așa le pot 
transforma în realitate. Suntem 
mândri de tot ce am reușit, de 
recunoașterea Guinness World 

Records și de faptul că am dus 
muzica românească pe primul 
loc în lume. Este o veste pe care 
am primit-o în preajma Zilei Cul-
turii Naţionale, o frumoasă coin-
cidenţă, care a însemnat pentru 
noi o dublă sărbătoare, nu putea fi  
un simbol mai frumos! Le suntem 
recunoscători tuturor celor care 
ne-au fost alături și promitem să 
mergem și mai departe!“, au de-
clarat cei doi artiști, pentru Radio 
România Cultural.

 Diana Jipa şi Ştefan Doniga 
sunt printre cei mai activi şi apre-
ciaţi muzicieni români actuali. 
În ultimii şapte ani, ei au susţi-
nut aproape 600 de concerte în 
peste 30 de ţări. Născut la Galaţi, 
în 1979, Ştefan Doniga a absolvit 
cursurile Universităţii Naţionale 
de Muzică din Bucureşti în anul 
2002. ,

PRIMUL MUZICIAN ROMÂN DIN ISTORIE  .  OMOLOGARE

 „ATELIER“ - 

EXPOZIŢIE 

A STUDENŢILOR 

LA PICTURĂ 

AI FACULTĂŢII 

DE ARTE

VERNISAJ. Începutul de 

an este marcat de o efervescenţă 

aparte la fi liala Galaţi a Uniunii 

Artiştilor Plastici din România, care 

ne invită la un al doilea vernisaj al 

unor tineri artişti, după doar două 

săptămâni de la precedentul.

Astfel, pe 6 februarie, de la ora 

17,00, iubitorii de artă din Galaţi 

sunt aşteptaţi la vernisajul expoziţiei 

„Atelier“, care va avea loc la Galeria 

de Artă „Nicolae Mantu“, situată 

pe strada Domnească nr. 22. 

Expoziţia reunește lucrări de artă 

plastică realizate de către studenţii 

programului de studii de licenţă de la 

secţia Pictură a Facultăţii de Arte din 

cadrul Universităţii „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi.“Vă invităm și vă așteptăm 

cu drag să descoperim împreună 

frumuseţea și diversitatea creaţiei 

tinerilor artiști ai Galaţiului!“, sună 

îndemnul organizatorilor, pe care-l 

transmitem, la rândul nostru.Expoziţia 

va fi  deschisă publicului în perioada 

6 februarie - 15 februarie, între orele 

9,00 - 17,00.  .Anca Spânu 

Violonista 

bucureşteană 

DIANA JIPA şi 

pianistul gălăţean 

ŞTEFAN DONIGA 

au intrat în Cartea 

Recordurilor, după 

ce au susţinut cel 

mai rapid turneu 

de concerte pe toate 

continentele, performanţa fi ind 

omologată recent de Guiness 

World Records, potrivit Radio 

România Cultural.
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Scăderea traficului
de mărfuri lasă „pe uscat“  
porturile de la Dunăre

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Porturile din Galaţi, Brăila 

și Tulcea, coordonate de 

Administraţia Porturilor Dunării 

Maritime (APDM) Galaţi, au 

înregistrat, în 2024, un trafi c 

general de mărfuri de 3,27 

milioane de tone, faţă de 3,87 

milioane de tone operate în 2023, 

ceea ce corespunde unei scăderi 

cu 15 la sută, potrivit datelor 

centralizate la nivelul companiei. 

Activitatea în porturile de la 
Dunărea Maritimă rămâne mar-
cată de efectele războiului din 
Ucraina, dar fl uctuaţiile din ac-
tivitatea unor agenţi economici 
sau reconfi gurarea unor lanţuri 
logistice au infl uenţat, de aseme-
nea. În total, prin aceste porturi 
au trecut 3.269.936 tone de mar-
fă, din care 1.839.237 tone de 
marfă au fost generate de trafi -
cul cu nave fl uviale, iar 1.430.699 
tone de marfă din trafi cul cu nave 
maritime.

Portul Galaţi rămâne cel mai 
activ în trafi cul de mărfuri de pe 
Dunărea Maritimă, însă evoluţiile 
individuale ale operatorilor portu-
ari au fost unele dictate de specifi -
cul segmentului de mărfuri spre 
care s-au orientat. La o analiză ge-
nerală a trafi cului de mărfuri de-
rulat prin portul Galaţi, anul 2024 
a adus, totuși, o scădere de 15 la 
sută faţă de trafi cul din 2023, de la 
2.399.910 tone în 2023 la 2.038.494 
de tone în 2024, din care 40 la sută 
l-a reprezentat trafi cul fl uvial și 
60 la sută trafi cul maritim.

Dintre operatorii din Galaţi, 
Portul Mineralier - Romportmet 
a resimţit din plin scăderea acti-
vităţii din Combinatul Siderurgic 
Liberty Galaţi, după ce, în anul 
2023, operatorul înregistrase 
deja o scădere cu peste 60 la sută 
a trafi cului general de mărfuri.

"Portul Mineralier - Romport-
met, ce deservește Combinatul 
Liberty Steel, asemănător anului 
precedent, ca urmare a instabili-
tăţii pieţei metalurgice, dar și a 
creșterii costurilor cu energia ce 
s-au refl ectat în preţul produse-
lor fi nite, s-a confruntat atât cu 
lipsa contractelor de furnizare a 
materiilor prime, cât și a celor 
privind produsele fi nite. Astfel, 
la nivelul anului 2024, Portul Mi-
neralier a înregistrat o scădere de 
8,5 la sută a trafi cului general de 
mărfuri, de la 1.193.589 de tone 
în 2023 la 1.092.225 de tone în 
2024. Se înregistrează o scădere 
mai mare în trafi cul maritim, de 
20 la sută, de la 646.518 tone în 
2024 la 517.312 tone în 2024, în 
timp ce trafi cul fl uvial a rămas 
relativ la aceeași valoare“, ne-a 
declarat directorul general al 
APDM Galaţi, Marcela Daniela 
Costea. 

Scăderi ale trafi cului de măr-
furi s-au înregistrat și la ceilalţi 
operatori din Galaţi. 

În Portul Docuri, în anul 2024 
s-au operat 251.910 tone, reușind 
să se menţină, totuși, o valoare 
apropiată cu cea din 2023, când 
trafi cul a fost de 245.162 de tone. 
"În cazul acestui port este de 
semnalat faptul că se evidenţia-
ză o dublare a trafi cului maritim. 

Mărfurile sunt majoritar cereale 
- grâu, porumb - dar și nutreţ 
(șprot), îngrășăminte și sare, de 
la 111.813 tone în 2023 la 226.528 
de tone în 2024. Pe de altă parte, o 
scădere semnifi cativă a trafi cului 
s-a înregistrat la Dana 32, unde 
operator este TTS Porturi Fluvi-
ale, de la 95.210 tone în 2023 la 
30.232 de tone în 2024“, a preci-
zat directorul general al APDM 
Galaţi. 

La rândul său, Portul Comer-
cial a înregistrat o scădere de 15 
la sută a trafi cului de ulei de fl oa-
rea-soarelui derulat prin dana 
Prutul, de la 42.498 de tone în 
2023 la 36.019 tone în 2024. 

Port Bazinul Nou a menţinut și 
el un trend descendent în trafi cul 
de mărfuri operat, de la 365.705 
tone în 2023 la 266.538 de tone 
în 2024, ceea ce corespunde unei 
scăderi de aproximativ 23 la sută. 
Mărfurile operate prin acest port 
au fost în general laminate și fi er 
vechi. 

Anul 2024 a venit cu o scăde-
re de aproximativ 20 la sută şi a 
trafi cului de produse petroliere 
operate în dana Unicom Oil Ter-
minal, de la 457.745 de tone în 
2023 la 361.570 de tone în 2024, 
mărfurile fi ind în principal GPL, 
motorină și bitum. 

La nivelul celorlalte sucur-
sale ale APDM Galaţi, trafi cul 
de mărfuri a înregistrat scăderi 
în Brăila și o ușoară creștere în 
Tulcea. Mai exact, anul deosebit 
de secetos, dar și proximitatea 
confl ictului ruso-ucrainean au 
infl uenţat foarte mult trafi cul de 
mărfuri derulat în anul 2024 în 

portul Brăila. Acesta s-a situat la 
jumătatea trafi cului înregistrat 
în anul precedent, de la 533.174 
de tone în 2023, la 279.985 de tone 
în 2024. 

Sucursala Tulcea a înregistrat 
în 2024 un trafi c de mărfuri de 
951.457 de tone, faţă de 945.587 
de tone în 2023. Aici vorbim în 
principal de trafi cul fl uvial, cel 
mai frecvent fi ind operate pro-
dusele de carieră - balastieră. 

Dincolo de aceste date, tre-
buie să amintim că Portul Ga-
laţi rămâne o zonă strategică 
pentru investiţii, inclusiv din 
perspectiva evoluţiilor regiona-
le ce vor urma după încheierea 
confl ictului din Ucraina. În por-
tul Galaţi sunt în derulare mai 
multe proiecte de investiţii cu 
bani europeni - terminalul mul-
timodal, terminalul Ro-Ro, mo-
dernizare a 16 dane etc. - care 
vor permite deopotrivă creșterea 
vitezei și capacităţii de operare, 
dar și diversifi carea tipurilor de 
mărfuri operate. 

În aceste condiţii, după cum 
v-am relatat recent în paginile 
ziarului "Viaţa liberă“, portul 
Galaţi ar putea juca un rol im-
portant ca bază de reconstrucţie 
a Ucrainei după încheierea con-
fl ictului militar din această ţară. 
Modul în care ar putea fi  utilizate 
în viitor aceste capacităţi s-a afl at 
inclusiv pe agenda ultimei întâl-
niri în format Quint, din luna 
ianuarie a.c., la care au partici-
pat reprezentanţi din domeniul 
transporturilor din România, Re-
publica Moldova, Ucraina, SUA și 
Comisia Europeană. .

IMPACTUL RĂZBOIULUI ȘI REDUCEREA ACTIVITĂŢII COMPANIILOR  .  APDM

 AUTORIZAŢII 

PENTRU CLĂDIRI 

REZIDENŢIALE

CONSTRUCŢII. Numă-

rul autorizaţiilor de construire 

eliberate pentru clădiri rezidenţiale 

a crescut cu 2,9 la sută în 2024, 

faţă de anul 2023, la 35.667, arată 

datele centralizate de Institutul 

Naţional de Statistică (INS). 

Potrivit sursei citate, creșteri s-au 

înregistrat în următoarele regiuni 

de dezvoltare: Sud-Muntenia (+441 

autorizaţii), Vest (+375), București-

Ilfov (+206), Nord-Est (+99), Sud-Est 

(+20) și Nord-Vest (+10). Scăderi 

s-au înregistrat în regiunile de 

dezvoltare Centru (-112 autorizaţii) 

și Sud-Vest Oltenia (-18). În luna 

decembrie 2024 s-au eliberat 2.511 

autorizaţii de construire pentru 

clădiri rezidenţiale (-8,0 la sută faţă 

de noiembrie 2024), cu o suprafaţă 

utilă totală de 840.852 mp (+25,3 

la sută). Faţă de luna precedentă, 

în decembrie 2024 s-au eliberat cu 

218 autorizaţii mai puţin. Din totalul 

autorizaţiilor de construire pentru 

clădiri rezidenţiale, 71,3 la sută sunt 

pentru zona rurală.  . Ovidiu 

Amălinei  
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rezultate
E vremea meciurilor amicale și a cantonamentelor...

 GHEORGHE ARSENIE  
gheorghe@viata-libera.ro 

… pentru cei care benefi cia-
ză de fi nanţe!  Unirea Braniş-
tea  a disputat al treilea meci 
de verifi care. S-a deplasat la 
Focșani, unde a jucat cu echipa 
locală CSM (Liga a II-a), pe care 
a învins-o cu scorul de 3-1. Ră-
ducan a înscris în prima repri-
ză, iar în partea a doua Grădi-
naru a punctat de două ori. La 
Focșani, Unirea a folosit două 
formule de echipe: repriza I: 
Ursu - Popa, Enache, Moroianu - 
Mihai, Frunză, D. Cireș, Bordun, 
Hilohi - Răducan, Fadei; repri-
za a II-a: Toader - Neagu, Radu, 

Murgoci, Olteanu - M. Cireș, Va-
sile, Munteanu, Butuc - Gradina-
ru, Coman. Imediat după meci, 
echipa lui Iliuciuc a plecat spre 

Vatra Dornei, mai exact la Poia-
na Stampei, unde are asigurate 
toate condiţiile pentru un can-
tonament complet. 

Și  Sporting Lieşti  a bifat un 
amical, atât de util în această peri-
oadă. A avut-o invitată pe Victoria 
Traian (liderul Ligii a IV-a brăilene) 
și s-a impus cu 1-0, prin reușita lui 
Gherase (min. 56). De remarcat că, 
în minutul 35, Grigoraș a ratat un 
penalti. Echipele folosite: repriza 
I: Ciubotariu - Popa, Munchiu, 
Podașcă, D. Dima - Iordache, Co-
man, Stan, Ștefănescu - Grigoraș, 
Costea; repriza a II-a: Brăneţ - C. 
Dima, Costache, Căldăruș, Pavel 
- Munteanu, Iacob (Brăescu), Bălu-
ţă, Gropineanu - Gherase, Chiriac. 
La lieșteni au fost şi șase juniori în 
teren, afl aţi în probe. Sporting va 
juca următorul meci sâmbătă, cu 
CSM Adjud.  ,

Oţelul, din nou în grafic 
după succesul cu Buzăul

TREI PUNCTE IMPORTANTE ÎN LUPTA PENTRU EVITAREA RETROGRADĂRII  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
CSM 
îşi numără 
victoriile

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Eșec 
în meciul 
de la Sibiu

BASCHET. Așteptat cu mare interes, având 

în vedere că adversara era o ţintă de depășit în 

clasament, meciul pe care echipa de baschet seniori 

a CSM Galaţi l-a susţinut pe terenul celor de la CSU 

Sibiu s-a soldat cu o nouă înfrângere, scor 82-94. 

Gălăţenii n-au reușit să câștige niciun meci în depla-

sare până acum în campionat. Cei mai bun marca-

tori de la CSM au fost căpitanul Marius Ciotlăuș și 

suedezul Craig Lecesne, ambii cu câte 16 puncte. 

Au mai jucat: Morgan (15 puncte), Kuxhausen (10), 

Majstorovici (9), Ilves (9), Kovacevici (3), Calenic (2), 

Stan (2), Axinte și Vlaicu. Următorul meci al gălăţe-

nilor este programat pe teren propriu, sâmbătă, 8 

februarie, cu CSM Corona Brașov. , Florin Radu

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană a reușit 

să pună o distanţă apreciabilă 

faţă de locurile de retrogradare 

directă, ceea ce-i permite să 

abordeze cu mai puţină presiune 

următoarele partide. 

 Victoria, scor 2-1, cu Gloria 
Buzău a dus-o pe Oţelul pe locul 

10, cu 28 de puncte acumulate, un 
bilanţ prin care poate să capete 
încrederea necesară pentru evi-
tarea retrogradării. Gălăţenii au 
un avans de trei puncte faţă de 
locurile de baraj, respectiv de opt 
lungimi faţă de cele de retrogra-
dare directă. Victoria de sâmbătă 
seară a fost îndelung sărbătorită la 
fi nalul jocului, tocmai pentru că a 
avut o importanţă aparte pentru 
clasament, dar și pentru că venea 

după o lungă serie de rezultate 
negative. 

 Entuziasmat de succes a fost 
și portarul Iustin Popescu, care 
a avut din nou câteva interven-
ţii salvatoare în poarta Oţelului. 
„Sunt foarte fericit, am simţit din 
nou gustul victoriei. Parcă nu mai 
venea. Nu avem prea mult timp 
să ne bucurăm, vine următorul 
meci. Vreau să le mulţumesc fa-
nilor, au cântat şi ne-au încurajat 

90 de minute! Îi așteptăm în de-
plasare, cu Dinamo, apoi acasă, cu 
Rapid. S-au mai plătit din salarii. 
Este cât de cât OK, important e 
să ne gândim la următoarele me-
ciuri“, a spus Popescu. 

  Vine un atacant străin 
 Finalul meciului a adus și o 

veste importantă pentru fani, 
după ce antrenorul Ovidiu Bur-
că a anunţat că va veni un ata-
cant străin, în zilele următoare. 
Contractul a fost semnat deja, 
urmând ca atacantul de origine 
sud-americană să fi e prezentat 
cât mai curând posibil. Acesta nu 
va putea fi  folosit în următoarele 
partide, așa că pentru moment nu 
rezolvă problema atacanţilor din 
lotul gălăţenilor. 

"Cred că toată lumea fotbalistică 
din România ştie asta, am încercat 
să creăm o dinamică diferită, are o 
tehnică bună în regim de viteză. Am 
fost inspiraţi. Mai vine un atacant 
străin. Din păcate, jucătorii din Ro-
mânia sunt foarte scumpi, de asta ne 
uităm pe piaţa externă. O să arătăm 
mai bine. Noi încercăm să controlăm 
jocul atât timp cât suntem în posesie, 
dar şi când nu avem mingea. De 3-4 
săptămâni, jucătorii au asimilat to-
tul foarte bine. I-am implicat în pro-
ces, e important ca ei să înţeleagă de 
ce facem anumite lucruri“, a spus 
Burcă. 

Folosit ca vârf în meciul cu Glo-
ria Buzău, extrema Federic Maciel 
a reușit să marcheze ambele go-
luri. Portughezul i-a dedicat pri-
mul gol viitorului său copil, soţia 
lusitanului fi ind însărcinată. 

Pentru Oţelul urmează meciul 
de marţi, în deplasare, la Dinamo 
București. ,

HANDBAL. Campionatul 

eşalonului secund de handbal fe-

minin a ajuns la etapa cu numă-

rul 16. Formaţia CSM Galaţi este 

obişnuită cu victoriile, pentru că 

în actualul sezon nu a pierdut ni-

ciun meci: are 16 succese, 48 de 

puncte şi un golaveraj impresio-

nant: 582-401. În weekend, le-a 

venit rândul fetelor de la Spartac 

Bucureşti să-şi măsoare forţe-

le cu liderul Seriei B. Au învins 

gălăţencele cu 47-19. Sorana 

Chiriac a depăşit duzina de go-

luri, dar iată echipa şi marcatoa-

rele: Petre, Micu, Bălan - Chiriac 

13 goluri, Bichir, Lazăr 4, Trincă 

3, Radayeva 3, Zegrean 4, Sandu 

5, Merlă, Mazilu 6, Eiler, Filip 1, 

Bordeianu 2 şi Dănilă 6.

RUGBY. Selecţionata 

României a jucat, în Capitală, 

cu reprezentativa Germaniei, pe 

care a învins-o cu scorul de 48-

10 (13-10). Meciul a contat pentru 

califi carea la Cupa Mondială de 

rugby, iar printre titularii “stejari-

lor” s-a afl at şi gălăţeanul Cristi 

Boboc.

ATLETISM. Rebeca 

Ciocan a concurat în proba de 

400 m la “Cupa României” la 

atletism şi a ocupat locul al trei-

lea, urcând pe podiumul laureaţi-

lor la categoria senioare.

ARTE MARŢIALE. 
Bulgaria a găzduit Concursul 

internaţional “Sofi a Open” la 

jiu jitsu brazilian. La această 

întrecere, tecuceanul Alexandru 

Mălureanu a câștigat medalia 

de aur a categoriei la proba Gi 

și medalia de argint la proba No 

Gi. Performanţele sportivului 

legitimat la CS Vipguard Tecuci 

se adaugă medaliei de argint 

obţinute pe 11 ianuarie 2025 la 

AJP Tour Zagreb, în Croaţia. ,
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 SIMPOZION 

STUDENŢESC 

DEDICAT 

SFINŢILOR       

TREI IERARHI
ÎNVĂŢĂMÂNT. În cadrul 

manifestărilor cultural-educaţionale 

dedicate Sfi nţilor Trei Ierarhi, 

ocrotitorii spirituali ai învăţământului 

telogic, Departamentul Teologic 

al Facultăţii de Istorie, Filosofi e şi 

Teologie din cadrul Universităţii 

„Dunărea de Jos“ a desfăşurat cea 

de-a 22-a ediţie a simpozionului 

studenţesc dedicat celor trei sfi nţi, 

informează Arhiepiscopia Dunării 

de Jos.Evenimentul s-a desfășurat 

în prezenţa Înaltpreasfi nţitului 

Părinte Arhiepiscop Casian, cu 

participarea cadrelor didactice şi 

studenţilor, a unor oameni de cultură 

și preoţi. „În cuvântul adresat celor 

prezenţi, chiriarhul Dunării de Jos a 

vorbit despre Sfi nţii Trei Ierarhi ca 

modele mereu actuale în educaţia 

creştină, arătâd că de la aceştia 

avem răspunsuri adecvate pentru 

provocările lumii contemporane. 

În partea a doua a simpozionului, 

profesorii invitaţi au dezbătut 

aspecte importante din teologia 

Sfi nţilor Ierarhi, în prelegerile suţinute 

regăsindu-se teme despre Sfi ntele 

Taine, educaţia creştină, sfi ntele 

icoane, sfi ntele moaşte, rugăciune şi 

fi lantropia creştină“, se arată într-un 

comunicat de presă al Arhiepiscopiei. 

O plăcută surpriză a fost prezenţa 

unui grup de elevi de la Şcoala Nr. 

28 „Mihai Eminescu“ din Galaţi, care 

au interpretat pricesne şi cântece 

patriotice şi le-au oferit celor prezenţi 

răvaşe cu citate din operele Sfi nţilor 

Trei Ierarhi.  . Ovidiu Amălinei  

Hram
Praznicul Întâmpinării Domnului, în Arhiepiscopia Dunării de Jos

La praznicul Întâmpinării 
Domnului, Înaltpreasfi nţitul 
Părinte Casian, Arhiepiscopul 
Dunării de Jos, a săvârşit Sfânta 
Liturghie în Catedrala arhiepisco-
pală din Galaţi. La slujbă au fost 
prezenţi numeroşi credincioşi 
din municipiu, iar răspunsurile 
liturgice au fost oferite de corul 
mixt al acestui locaş de cult.

„În cadrul slujbei, cucernicul 
diacon Emanuel Ignat a fost hiro-
tonit întru preot pe seama bisericii 
cu hramul „Sfi nţii Împăraţi Con-
stantin şi Elena” din Parohia Poşta 
Berheci, Protopopiatul Nicoreşti.

 La momentul cuvenit, ierar-
hul locului a împărtăşit cu Sfi nte-
le Taine mai mulţi copii prezenţi 
la slujbă.

 După Sfânta Liturghie, 
chiriarhul Dunării de Jos a 
mers în mijlocul slujitorilor şi 
credincioșilor de la capela din 
cadrul Muzeului Istoriei, Cultu-
rii şi Spiritualităţii Creştine de la 

Dunărea de Jos, care a fost în zi 
de sărbătoare, cu prilejul hramu-
lui istoric. În capela muzeului, 
Înaltpreasfi nţitul Părinte Casi-
an a ofi ciat un Parastas pentru 
episcopul Partenie Clinceni, cel 
care a ridicat vechea reşedinţă 
a ierarhilor Dunării de Jos, pre-
cum şi pentru toţi înaintaşii în 
scaunul episcopal. Totodată, a 
fost pomenit renumitul artist 
plastic şi om de cultură gălăţean 
Sergiu Dumitrescu, la împlini-
rea a nouă ani de la trecerea sa 
la cele veşnice.

 La eveniment, pe lângă sobo-
rul slujitor, au participat ofi cia-
lităţi locale, oameni de cultură, 
profesori, conducători ai unor 
instituţii muzeale din munici-

piul Galaţi, dar şi mulţi copii şi 
simpli credincioşi.

Înaltpreasfi nţia Sa a apreciat 
participarea la hramul capelei a 
multor copii şi tineri împreună 
cu părinţii lor, dar şi implicarea 
acestor tinere familii în activi-
tăţile şi programele desfăşurate 
în cadrul Muzeului eprahial“, 
se arată într-un comunicat al 
Arhiepiscopiei.

 În continuare, în Salonul 
principal al muzeului a avut loc 
un recital de pian susţinut de 
doi copii deosebit de talentaţi, 
premiaţi la diverse concursuri 
naţionale. Evenimentul s-a în-
cheiat cu oferirea de daruri pen-
tru interpreţii care au încântat 
auditoriul. . V.L. 

Aproape 30 milioane 
de lei pentru activităţi 
social-filantropice
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Valoarea totală a tuturor 

activităţilor social-fi lantropice 

desfășurate de către 

Arhiepiscopia Dunării de Jos 

în anul 2024 a fost de peste 

29,27 milioane de lei, numărul 

total al benefi ciarilor fi ind de 

77.405 persoane, potrivit datelor 

prezentate în cadrul lucrărilor 

Adunării Eparhiale. 

Şedinţa forului deliberativ 
eparhial s-a desfăşurat sâmbătă, 
1 februarie, sub preşedinţia Înalt-
preasfi nţitului Părinte Arhiepi-
scop Casian în sala de conferinţe 
"Episcop Melchisedec Ştefănescu“ 
a Centrului eparhial.

După analiza în cadrul comi-
siilor de lucru permanente, au 
fost prezentate rapoartele de ac-
tivitate ale sectoarelor Centrului 
Eparhial şi ale celorlalte subuni-
tăţi bisericeşti pentru anul 2024 
şi au fost aprobate propunerile de 
activităţi pentru anul 2025. 

"În cadrul lucrărilor, ierarhul 
locului le-a vorbit celor prezenţi 
despre activitatea desfăşurată în 
Eparhia Dunării de Jos ca parte 
integrantă în lucrarea misiona-
ră a Bisericii, împlinită cu jerfe-
lnicie, pricepere, disponibilitate 
şi luciditate. Ierarhul locului a 
arătat că noile provocări care au 
apărut în viaţa comunitară în 
urma catastrofalelor inundaţii 
din noaptea de 13 spre 14 sep-
tembrie au putut fi  depăşite cu 
echilibru, mare disponibilitate 
şi dărnicie. La îndemul părin-
tesc al Preafericitului Părinte 
Patriah Daniel, rugăciunea pen-
tru cei afl aţi în grea cumpănă 
a fost intensifi cată, iar ajutorul 
material concret a venit chiar 

la începutul dezastrului, prin 
aprobarea de către Preafericirea 
Sa, în regim de urgenţă, a unui 
ajutor din Fondul Filantropia 
al Patriarhiei Române, ajutora-
rea continuând până la fi nalul 
anului. 

Un alt punct deosebit de im-
portant al ședinţei l-a constituit 
evidenţierea implicării Eparhiei 
Dunării de Jos pentru suţinerea 
activităţilor social-fi lantropice, 
cultural-educaţionale şi patri-
moniale, prin toate unităţile de 
cult, respectiv Centrul eparhial, 
protoieriile, parohiile, mănăsti-
rile, aşezămintele bisericeşti şi 
asociaţiile creştine“, se arată în-
tr-un comunicat de presă al Arhi-
episcopiei Dunării de Jos. 

În cele 24 de localităţi afecta-
te de inundaţii din Arhiepisco-
pia Dunării de Jos, au fost oferite 
ajutoare spirituale şi materiale 
prin cele zece proiecte eparhia-
le iniţiate de Înaltpreasfi nţitul 
Părinte Arhiepiscop Casian, a că-
ror valoare se ridică la suma de 
5.839.169 de lei. 

De asemenea, în urma ape-
lului la solidaritate transmis de 
Preafericitul Părinte Patriarh 
Daniel, eparhiile din ţară şi stră-
inătate au trimis în zonele sinis-
trate ajutoare în bani și ajutoare 
materiale de primă necesitate 
constând în hrană și alimente 
neperisabile, produse igienico-
sanitare, articole de îmbrăcă-
minte și încălţăminte, articole 
de cazarmament, pături, lenjerii 
de pat, perne, rechizite pentru 
copii, detergenţi și materiale de 
curăţenie, roabe, lopeţi, mături, 
mopuri, materiale de construcţii 
și alte produse necesare în valoa-
re de 7.396.192 lei. Ajutoarele ma-
teriale oferite în zonele sinistrate 
direct de eparhiile, protoieriile și 
asociaţiile bisericești, începand 
din primele zile după retragerea 
apelor, s-au ridicat la 1.482.756 
de lei. 

Totodată, Arhiepiscopia Du-
nării de Jos a spijinit fi nanciar 
credincioşii sinistraţi în urma 
inundaţiilor din Spania cu suma 
de 25.000 de euro. 

Valoare ajutoarelor oferite 
persoanelor sinistrate de Arhie-
piscopia Dunării de Jos în anul 
2024 a fost de 14.968.117 lei, pen-
tru 9.735 de benefi ciari. 

La acestea se adaugă numeroa-
sele programe social-fi lantropice şi 
misionare desfăşurate în eparhie. 
Printre acestea, de exemplu, pro-
gramele dedicate tinerilor, precum 
"Ne înnoim de Sf. Paşti“, "Hristos în 
școală“ sau "Vacanţa din pridvorul 
bisericii“, prin care peste 6.000 de 
copii din eparhie, mai ales cei din 
familii cu posibilităţi materiale 
limitate, au benefi ciat de sprijin 
în activităţile educative, dar au 
participat și la numeroase activi-
tăţi extrașcolare de socializare sau 
petrecere a timpului liber. 

Nu în ultimul rând, în cadrul 
Adunării Eparhiale au fost pre-
zentate cele două părţi care alcă-
tuiesc volumul 25 al seriei "Bise-
rică. Misiune. Slujire“, broşurile 
"Viaţa bisericească în Arhiepisco-
pia Dunării de Jos, în anul 2024“ 
şi "Tainica regăsire lăuntrică în 
biserică“. .

AJUTOR CREȘTINESC  .  CREDINŢĂ
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Statele Unite, în război 
comercial cu China, 
Canada şi Mexicul
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Preşedintele american Donald 

Trump şi-a dus la îndeplinire 

ameninţarea cu război 

comercial şi a impus taxe 

vamale de 25 la sută pentru 

produsele din Canada şi Mexic 

şi încă 10 la sută în plus faţă de 

taxele existente la produsele 

chinezeşti, scrie AFP. 

Donald Trump îi atacă astfel 
pe cei trei principali parteneri 
comerciali ai Statelor Unite, care 
împreună reprezintă peste 40 la 
sută din importurile ţării. Wa-
shingtonul justifi că această deci-
zie prin dorinţa de a forţa cele trei 
ţări să acţioneze pentru a reduce 
migraţia ilegală şi trafi cul de fen-
tanil cu destinaţia Statele Unite. 

Trump a explicat pe reţeaua 
sa de socializare, Truth Social, 
că se bazează pe o lege din 1977, 
International Emergency Econo-
mic Powers Act, care îi permite 
preşedintelui să reglementeze 
comerţul în cazul unei urgenţe 
naţionale. În cauză, "ameninţa-
rea majoră pe care o reprezintă 
migranţii ilegali şi drogurile 
mortale care ucid concetăţenii 
noştri, în special fentanilul“. În 
opinia sa, China exportă în Mexic 
principalele active care permit 
cartelurilor mexicane să produ-
că fentanil, care este apoi vândut 
peste graniţă. 

El critică, de asemenea, Me-
xicul şi Canada pentru că nu 
controlează sufi cient fl uxurile 

migratorii spre Statele Unite. 
"Taxele vamale anunţate sunt ne-
cesare pentru a forţa China, Me-
xicul şi Canada să dea socoteală 
pentru promisiunile lor de a opri 
fl uxul de droguri toxice spre Sta-
tele Unite“, a explicat Casa Albă, 
pe contul său de X. 

În ceea ce priveşte Mexicul, 
acestea vor rămâne în vigoare 
"până când Mexicul va coopera 
cu Statele Unite pentru combate-
rea trafi cului de droguri. Carte-
lurile mexicane sunt principalii 
trafi canţi de fentanil, metamfe-
tamină şi alte droguri din lume“. 
Washingtonul a declarat că aces-
te carteluri "au făcut o alianţă 
cu guvernul mexican“, dar nu a 
furnizat nicio dovadă care să sus-
ţină afi rmaţia. În ceea ce priveşte 

Canada, Casa Albă consideră că 
"producţia de fentanil progresea-
ză acolo“. 

În replică, China, Canada şi 
Mexicul au anunţat că vor impune 
la rândul lor măsuri de retorsiune 
la adresa produselor americane. 
China a anunţat că va lua "contra-
măsuri corespunzătoare“ pentru 
"apărarea fermă“ a drepturilor şi 
intereselor sale şi a reafi rmat că 
războaiele comerciale "nu au câş-
tigători“, informează EFE. China 
a anunţat că va depune o plângere 
la Organizaţia Mondială a Comer-
ţului (OMC) cu privire la "practi-
cile ilegale“ ale SUA. Experţii din 
ţara asiatică au apreciat că aceste 
tarife nu vor face decât să crească 
costurile pentru consumatorii şi 
întreprinderile americane şi vor 

perturba funcţionarea lanţurilor 
globale de aprovizionare.

La rândul ei, Canada a anunţat 
că va impune taxe vamale asupra 
produselor americane, ca represa-
lii la cele anunţate de preşedinte-
le american. "Canada va impune 
taxe vamale de 25 la sută asupra 
produselor americane pentru un 
total de 155 de miliarde de dolari 
canadieni“ (102 miliarde de euro 
- n.r.), a anunţat premierul cana-
dian Justin Trudeau. 

Nu în ultimul rând, preşedin-
ta Mexicului, Claudia Sheinba-
um, a denunţat drept "calomnie“ 
acuzaţia lui Donald Trump că 
guvernul său ar avea legături cu 
trafi cul de droguri şi a anunţat 
impunerea de taxe vamale State-
lor Unite, transmite AFP. .

TRUMP, ORDIN PRIVIND TAXE VAMALE URIAŞE  .  REACŢII

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Germania trebuie să-şi majo-
reze cheltuielile pentru apărare 
şi producţia de arme, a îndemnat 
secretarul general al NATO, Mark 
Rutte, într-o declaraţie publicată 
în ediţia de duminică a ziarului 
german Bild, informează dpa. 
"Germanii au făcut multe lucruri 
bune de când a început războiul 
din Ucraina“, a adăugat Rutte. El 
a remarcat sprijinul militar critic 
pe care Berlinul l-a oferit Kievului 
şi recenta înfi inţare a unei baze 
a Bundeswehr (armata germană 

- n.r.) în Lituania, pentru a pro-
teja ţările baltice de agresiunea 
rusă. "Dar, având în vedere di-

mensiunea economiei germane, 
este normal să ne dorim să facă 
mult mai mult“, a insistat Rutte. 
"Germania trebuie să-şi măreas-
că cheltuielile pentru apărare“, a 
continuat el.

El a cerut totodată celei mai 
mari economii a Europei să inten-
sifi ce producţia de arme. "Trebu-
ie să ne pregătim pentru război. 
Acesta este cel mai bun mod de a 
evita războiul“, a insistat el. "Nu 
numai că situaţia cu Rusia este 
periculoasă, dar şi chinezii îşi 
extind enorm capacităţile mili-
tare“. Toate ţările NATO - inclu-
siv Statele Unite - ar trebui, prin 

urmare, să facă mai mult pentru 
apărare, a subliniat Rutte. 

Cât de mare va fi  noua ţintă 
de cheltuieli a NATO încă se mai 
discută, a recunoscut Rutte, adă-
ugând: "Dar vă pot asigura de un 
lucru: va fi  mult, mult, mult mai 
mult de 2 la sută“ din Produsul 
Intern Brut.

Aliaţii NATO s-au angajat să 
cheltuiască cel puţin 2 la sută 
din PIB pentru apărare, ţintă 
care ar putea fi  majorată la ur-
mătorul summit NATO din iunie. 
Trump le-a cerut aliaţilor NATO 
să cheltuiască 5 la sută pentru 
apărare. . 

apărare
NATO cere Germaniei să-şi majoreze cheltuielile militare

Israelul 
şi Hamas, 
o nouă fază   
a armistiţiului 

LA WASHINGTON. Israelul a con-

fi rmat într-un comunicat că negocierile indirecte 

cu mişcarea islamistă palestiniană Hamas, privind 

a doua fază a acordului lor de armistiţiu, se vor 

relua, aşa cum era prevăzut, luni, la Washington, 

scrie AFP. Prima fază a armistiţiului intrat în vigoa-

re pe 19 ianuarie ar trebui să permită eliberarea 

a 33 de ostatici israelieni, în schimbul a peste 

1.900 de palestinieni închişi în Israel. A doua fază 

vizează eliberarea ultimilor ostatici şi încheierea 

defi nitivă a războiului. Cea de-a treia fază ar trebui 

să permită reconstrucţia Fâşiei Gaza şi defi nirea 

unui model de guvernare pentru micul teritoriu 

palestinian. . Ovidiu Amălinei

 IRANUL 

ETALEAZĂ        

NOI RACHETE  

CU RAZĂ LUNGĂ 

DE ACŢIUNE

ARME. Iranul a prezentat 

duminică o nouă rachetă balistică 

numită „Etemad“ (încredere, 

în persană - n.r.) şi o nouă 

generaţie a sistemului de apărare 

antiaeriană „Bavar 373“, în timpul 

vizitei preşedintelui Masoud 

Pezeshkian la expoziţia Organizaţiei 

Aerospaţiale a Ministerului Apărării 

de la Teheran, informează EFE. 

Pezeshkian a supravegheat 

prezentarea noii rachete balistice 

cu o rază de acţiune de 1.700 de 

kilometri, care are 16 metri lungime 

şi 1,25 metri în diametru. În plus, 

au fost prezentate pentru prima 

dată imagini ale noii generaţii a 

sistemului de apărare antiaeriană 

„Bavar 373“, echipat cu un radar 

de urmărire care funcţionează 

independent, spre deosebire 

de versiunea sa iniţială, care se 

baza pe un radar central pentru 

a intercepta şi distruge ţinte. 

În ultimele zile, forţele armate 

iraniene şi-au prezentat realizările 

în producţia de arme, în special 

rachete şi drone. Printre ele se 

numără racheta de croazieră „Qadr 

380“, cu o rază de acţiune de peste 

1.000 de kilometri, precum şi drona 

ultragrea „Gaza“, cu o anvergură a 

aripilor de 22 de metri, capacitate 

de a transporta 13 bombe şi o rază 

operaţională de 4.000 de kilometri.  

. Ovidiu Amălinei 
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Oficial... ne merge bine, 
iar PIB-ul României        
e tot mai mare 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 România a lăsat deja în urmă 

șapte state membre care au 

Produsul Intern Brut per capita 

mai mic decât cel din România 

și suntem în urcare, a declarat, 

sâmbătă, ministrul Finanţelor, 

Tanczos Barna. 

"Dacă ne uităm la Produsul 
Intern Brut și la recuperarea de-
calajelor faţă de celelalte state 
membre ale Uniunii Europene, 
putem să constatăm din Eurostat, 
statisticile ofi ciale ale Uniunii Eu-
ropene, că România a lăsat deja în 
urmă șapte state membre, care au 
Produsul Intern Brut per capita 
mai mic decât cel din România, 
suntem foarte aproape de Estonia 
și suntem în urcare. Este un lu-
cru important, pentru că sunt în 
urma noastră Polonia, Ungaria, 
Croaţia, Slovacia, Letonia, Grecia, 
Bulgaria, ţări cu economii solide. 
Putem afi rma, fără doar și poa-
te, că România se poate baza pe 
o creștere economică solidă, pe o 
economie afl ată în ascensiune, în 
dezvoltare“, a spus ministrul, în 
briefi ngul de la fi nalul ședinţei 
de Guvern în care a fost aprobat 
bugetul pentru acest an.

 El a subliniat că această dez-
voltare se datorează, pe de o parte, 
evoluţiilor pozitive din economie, 
unul dintre elementele cele mai 
importante fi ind evoluţia produc-
tivităţii muncii. "Putem constata 
că am lăsat în urmă ţări din Euro-

pa Centrală și de Est și, din acest 
punct de vedere, România se situ-
ează, iarăși, în fruntea acestui plu-
ton, format din Bulgaria, Cehia, 
chiar Slovacia, Slovenia, Croaţia, 
Ungaria, Polonia. Deci, în ceea ce 
privește productivitatea muncii, 
semnele sunt încurajatoare. Evo-
luţiile structurale din ultimii 10 
ani arată, de asemenea, o reducere 
treptată a persoanelor angajate în 
agricultură și o creștere a persoa-
nelor afl ate în domeniul servicii-
lor și în industrie. Acest lucru este, 
iarăși, benefi c pentru economie. 
Crește foarte mult productivita-
tea în agricultură, în primul și 
în primul rând datorită investiţii-
lor“, a explicat Tanczos Barna. 

Potrivit acestuia, investiţiile 
sunt, în continuare, motorul aces-
tei creșteri economice și România 
poate să-și consolideze poziţia și 
datorită susţinerii de la Banca 
Naţională a României. "Rezer-
vele Băncii Naţionale, rezervele 
internaţionale, sunt în creștere, 
iar acest lucru oferă o stabilitate 
și o credibilitate României. Este 
un lucru pozitiv. Acestea sunt 
elementele care, practic, creează 
premisele creșterii economice de 
2,5 la sută pentru anul 2025“, a 
punctat ministrul Finanţelor. 

În același timp, ministrul a mai 
declarat că România nu va fi  retro-
gradată în categoria ţărilor nere-
comandate investitorilor (junk) în 

acest an. "Este exclus (să ajungem 
la "junk“ - n.r.). Ne uităm la indi-
catorii economici, ne uităm la dez-
voltarea economică, la soliditatea 
economiei românești, la bugetul 
făcut pe 7 la sută și angajamentul 
Guvernului pe acest buget. Exclus“, 
a afi rmat ministrul Finanţelor. 

Tanczos Barna a subliniat că 
a recepţionat semnalele negati-
ve venite din partea agenţiilor 
internaţionale de rating, care, în 
ultimele două luni, au înrăutăţit 
la "negativ“ perspectivele pentru 
România și a precizat că tocmai 
din acest motiv Guvernul și-a 
asumat o stabilizare a defi citului 
bugetar și o reducere treptată a 
acestuia în următorii ani. .

SOCOTELI LA MINISTERUL DE FINANŢE  .  EUROSTAT

 PRIMA LUNĂ       

ÎN SCHENGEN, 

MII DE VERIFICĂRI

FRONTIERE. Poliţiștii de 

frontieră au verifi cat peste 260.000 

de persoane în sistem digital 

de verifi care a documentelor de 

identitate (eDAC), în prima lună de 

la aderarea completă a României la 

Spaţiul Schengen, fi ind înregistrate 

142 de infracţiuni și 111 contravenţii. 

Poliţia de frontieră a precizat, 

duminică, într-un comunicat 

de presă, că verifi cările au fost 

realizate în cadrul controalelor 

aleatorii, alături de personal de la 

Poliţie, Jandarmerie, Imigrări, ANAF 

sau alte structuri, cu competenţă 

în limita a 30 de kilometri de la 

graniţă. „Totodată, periodic, au loc 

acţiuni comune cu autorităţile din 

ţările vecine Schengen - Ungaria 

și Bulgaria, în vederea intensifi cării 

acţiunilor de cooperare la graniţa 

comună. Aceste acţiuni comune au 

la bază realizarea unui schimb de 

informaţii între instituţii și contribuie 

la creșterea gradului de siguranţă 

a cetăţeanului, cu respectarea 

legislaţiei Schengen“, precizează 

Poliţia de Frontieră.  . Ovidiu 

Amălinei  

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Crin Antonescu a participat, 
duminică, la Palatul Parlamentu-
lui, la congresul extraordinar al 
PSD, în care social-democraţii au 
validat candidatura sa la alegerile 
prezidenţiale.

"Este o mare onoare pentru 
mine să fi u astăzi împreună cu 
dumneavoastră, să fi u în faţa 
dumneavoastră și să fi m, fi eca-
re pe măsura lui, asociaţi într-o 
misiune pe care ne-o asumăm 
conștienţi de ce înseamnă, de 
importanţa și de urgenţa ei. Noi 
trăim de aproape două luni într-

un vârf al unei nemulţumiri și 
chiar isterii generale împotriva 
a ceea ce se numește indistinct 
sistem, împotriva partidelor, îm-
potriva politicienilor, împotriva 
politicii, adică, de fapt, că știu sau 
că nu știu, oamenii care alimen-
tează asta împotriva democraţiei 
și libertăţii. 

Partidele și, sigur, partidele 
care în acești 30-35 de ani au asu-
mat și povara guvernării au făcut 
și bune, au făcut și rele, aceste 
partide par a fi , pentru mulţi oa-
meni, răul cel mare al României. 
Ei bine, eu sunt aici și am răspuns 
chemării dumneavoastră și vin 
cu toată încrederea în acest rol 

pe care mi-l conferiţi, dacă o veţi 
face, pornind de la convingerea 
nu că partidele sunt minunate, 
nu că partidele nu au dezamă-
git, că nu m-au dezamăgit și pe 
mine în calitate de cetăţean, ci 
de la părerea că noi toţi avem de 
ales între discursul și îndemnul 
falsei icoane purtătoare de false 
minuni care ne anunţă liniștit și 
ușor voios că partidele vor dis-
părea și credinţa și dorinţa mea 
ca acest lucru să nu se întâmple. 
Pentru că dispariţia partidelor 
înseamnă direct dispariţia demo-
craţiei, dispariţia pluralismului, 
dispariţia libertăţii“, a declarat 
Crin Antonescu. .

congres
Crin Antonescu, validat de PSD drept candidat la prezidenţiale

Alegerea 
comisiilor 
pentru 
controlul SRI  
și SIE

PARLAMENT. Camera Deputaţi-

lor și Senatul urmează să aibă luni o ședinţă 

de plen comună pentru alegerea membrilor 

comisiilor parlamentare comune pentru 

controlului SRI, SIE și pentru revoluţionari. 

Constituirea nominală a celor trei comisii se 

va face în ședinţa de plen comună de luni, 

de la ora 16:00. Pentru Comisia SRI și pentru 

Comisia SIE, votul va fi  exercitat cu buletine de 

vot, iar membrii celor două comisii vor depune 

jurământul în faţa Parlamentului, la încheierea 

ședinţei comune. Membrii Comisiei pentru 

revoluţionari vor fi  validaţi prin vot deschis 

electronic.  . Ovidiu Amălinei
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SPECTACOLE CU „PERSEUS II” , PREZENTARE

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere. 

0741090324. (286963) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă+ curte, locuibilă, 

Centru. 0722784510. (286938) 

 • Vând casă în Galaţi, 4 camere, 

2 bucătării, 2 băi. 0756777300, 

0750105765. (286951) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Teren 2000 mp, cu casă demo-

labilă, str. Traian. Preferabil dez-

voltatori. 0744373118. (286968) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător vase. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (286925) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel. 0749223352 

(286926) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(286928) 

 • SC angajează mecanic 

întreţinere echipamente. 

Tel.:0749223352 (286929) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel.:0749223352 (286930) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (286936) 

 • SC Combavipor SA anga-

jează: electrician întreţinere 

şi reparaţii, electromecanic, 

lăcătuş mecanic, munci-

tori necalifi caţi (bărbaţi), 

gestionar depozit produs 

fi nit (morărit), economist. 

0741279702, 0755055273, 

email: 

resurse.umane.gl@gmail.

com; adresa: str. Ştefan cel 

Mare nr.9, Galaţi. (286956) 

 • Societate comercială anga-

jează lăcătuș mecanic, bun 

cunoscător desen tehnic. 

Relaţii la telefon 0742020701. 

(286966) 

 • Societate comercială anga-

jează sudor autogen. Relaţii la 

telefon 0742020701 (286967) 

 • Societate angajează sudori 

electric şi lăcătuşi. Relaţii la te-

lefon 0724014396. (286972) 

 • Angajăm muncitor neca-

lifi cat pentru manipulare 

deșeuri reciclabile, 8h/zi. Tel: 

0743456201 (în intervalul orar 

08-16, luni- vineri) (286973) 

 • SC angajează personal cu-

răţătorie haine, cu sau fără ex-

perienţă. Telefon 0756458101 

(286984) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Caut să îngrijesc bătrân imo-

bilizat la pat. 0754804309. 

(286977) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalaţii electrice, casete si-

guranţe, trasee separate centra-

le. 0726835985 (286974) 

 • Recondiţionăm căzi, montăm 

sifoane pardoseală, cabine duş. 

0726835985. (286975) 

 • Renovăm, curăţăm hornuri, 

sobe teracotă. 0726835985. 

(286976) 

 • Particular execut instalaţii sa-

nitare. 0748691969 (286978) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu durere în sufl et, 

comemorăm astăzi 8 ani 

de când a plecat dintre noi 

fi inţa cea mai dragă, soţie. 

mamă şi bunică, 

EMILIEA BĂDULEŢ.

 Un sufl et minunat, plin de 

dragoste şi credinţă 

s-a înălţat la cer, departe 

de cei dragi. 

Dumnezeu să-ţi vegheze 

odihna veşnică! 

Soţul. (286950) 

 • Astăzi, 3 februarie 2025, 

comemorăm 15 ani 

de când ne-a părăsit pentru 

totdeauna cel care a fost 

soţ, tată şi bunic, 

CORJOS ION. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! 

Nu te vom uita niciodată. 

Familia. (286957) 

 DIVERSE  

 • S.C. PECHEA EOLIAN S.R.L. 
cu sediul în municipiul Buzău, 
strada Transilvaniei, nr.1, etaj 
5, anunţă publicul interesat pri-
vind realizarea obiectivului de 
investiţie „Modernizare drumuri 
exploatare aferente Centralei 
Electrice Eoliene”, propus a fi  
amplasat în extravilanul comunei 
Costache Negri, judeţul Galaţi. 
Conform prevederilor Ordinului 
M.M.G.A. nr. 1044/ 2005, pen-
tru aprobarea Procedurii privind 
consultarea utilizatorilor de apă, 
riveranilor și publicului pentru 
luarea deciziilor în domeniul 
gospodăririi apelor, societatea 
prezintă traversarea și vecină-
tatea obiectivului de investiţie 
cu Pârâul Vameș. Publicul inte-
resat poate înainta comentarii/ 
observaţii la Primăria Comunei 
Costache Negri, judeţul Galaţi 
si Administraţia Bazinală de 
Apă Prut– Bârlad/ Sistemul de 
Gospodărire a apelor Galaţi, 
pe adresa de coresponden-
ţă str. Drumul de Centura, nr. 

39B, telefon 0236.417.963, 

fax 0236.411.429 și e-mail: 

dispecer@sgagLdap.rowater.

ro. (286949) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Robotul echipei ByteForce, 
program demonstrativ 
în şcolile din judeţ
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Caravana ByteForce, formată 

din elevii grupei de robotică 

de la Colegiul Naţional 

„Vasile Alecsandri” (CNVA) 

din Galaţi, alături de robotul-

vedetă al echipei, a pornit spre 

comunităţile de elevi unde 

pasiunea pentru tehnologie este 

la ea acasă.

Primul popas pe care caravana 
l-a făcut în drumul ei a fost specta-
colul demonstrativ în care robotul 
„Perseus II”, creat de echipa de la 
CNVA, a fost prezentat, în aplau-
zele participanţilor, la Școala Nr. 

13 și la Colegiul Naţional „Mihail 
Kogălniceanu”, unde elevii specta-
tori au pus întrebări despre tainele 
funcţionării acestuia. Apoi, spre fi -
nele săptămânii trecute, caravana 
BytForce a pornit prin judeţ, unde 
a poposit la Școala Gimnazială Nr. 
1 din Tulcești, apoi la Școala Gim-
nazială „Maria Grecu” din Odaia 
Manolache și la Școala Gimnazială 
„Sf. Nicolae” din Vânători.

„Am vorbit despre robotică, 
despre oportunităţile oferite de 
educaţia STEM și despre cum fi e-
care idee poate deveni realitate cu 
sufi cientă pasiune și perseverenţă. 
Demonstraţia robotului „Perseus 
II” a fost, ca de fi ecare dată, mo-
mentul cel mai așteptat. Fiecare 

interacţiune ne convinge că viito-
rul aparţine celor care îndrăznesc 
să exploreze”, ne-au explicat mem-
brii echipei BytForce.

„Vor mai face și alte demonstra-
ţii, dar ceva mai târziu. Ei lucrează 
acum la îmbunătăţirea robo-
tului pentru etapa fi nală a 
campionatului naţional, din 
14-16 martie 2025. Așadar, 
robotul va fi  nefuncţional o 
perioadă, însă după reasam-
blarea lui vor face din nou 
programe demonstra-
tive”, ne-a spus profe-
sorul Romeo Zamfi r, 
directorul CNVA Galaţi 
și susţinătorul echipei 
ByteForce. ,
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1468 u Încetează din viaţă 
JOHANN GUTENBERG (n. 1399), 
inventatorul tiparului.
1859 u Se naşte HUGO JUNKERS 
(m. 1935, aceeaşi lună şi zi), 
constructor german de avioane.
1870 u Încetează din viaţă 
EMANOIL GOJDU (n. 1802), 
avocat, om politic. A reprezentat 
interesele comunităţii româneşti 
din Transilvania şi Ungaria.
1890 u Are loc, la Bucureşti, 
premiera piesei ”Năpasta”, de I.L. 
Caragiale.
1898 u Se naşte ALVAR AALTO 
(m. 1976), arhitect finlandez, 
inventatorul mobilei furnite cu 
melamină.
1925 u Se naşte ŞTEFAN 
MIHĂILESCU-BRĂILA (m. 1996), 
actor de teatru şi film.
1938 u Se naşte, la Suceveni, jud. 
Galaţi, ANA MÂŞLEA (m. 1980), 
poetă.
1941 u Se naşte ŞTEFAN 
IORDACHE (m. 2008), 
actor, cântăreţ, distins cu 
numeroase premii naţionale şi 
internaţionale.
1951 u Se naşte, la Galaţi, 
TEODORA SPĂTARU-
IANCULESCU (m. 2015), artist 
plastic, restaurator.
1953 u Se naşte, la Galaţi, 
MIRCEA ENACHE (m. 2020), 
sculptor, laureat cu Premiul UAPR 
pentru Sculptură.
1954 u Încetează din viaţă 
IONEL TEODOREANU (n. 1897), 
prozator.
1977 u Se naşte, la Galaţi, ELENA 
NICOLETA ILAŞ, sculptor.
1989 u Încetează din viaţă JOHN 
CASSAVETES (n. 1929), actor, 
scenarist, regizor american.
2011 u Încetează din viaţă MARIA 
SCHNEIDER (n. 1952), actriţă 
franceză.
2020 u Încetează din viaţă 
GEORGE STEINER (n. 1929), 
scriitor american de origine 
franceză. 

Alvar Aalto, 
părintele arhitecturii 
nordice moderne

Alvar Aalto, arhitect, designer 
de mobilă şi tapiserie fi nlandez, 
s-a născut pe 3 februarie 1898, la 
Kuortane. A fost un deschizător 
de drumuri pentru arhitectura 
europeană contemporană, pe 
care a dominat-o cu autoritate 
incontestabilă, fi ind unul dintre 
cei mai importanţi reprezentanţi 
ai mişcării moderne scandinave 
în arhitectură şi design, contri-
buind decisiv la afi rmarea iden-
tităţii naţionale a unei Finlande 
suverane.

A studiat la Universitatea de 
Arhitectură din Helsinki, apoi 
s-a stabilit la Jyvaskyla, unde și-a 
deschis un cabinet de arhitectu-
ră. În 1933, și-a mutat biroul de 
arhitectură în Helsinki.

Defi nitoriu în cariera sa, ca şi 
în cazul colegilor şi prietenilor 
săi suedezi, Gunar Asplund şi 
Sven Markelius, alţi remarcabili 
arhitecţi reprezentaţi ai moder-
nismului nordic, este faptul că 
au început cu toţii ca exponenţi 
ai clasicismului nordic, atât prin 
opere, cât şi prin studii.

Semnifi cativă pentru Aalto 
este clădirea Bibliotecii din Vii-
puri, proiectată între anii 1927 şi 
1935, începută ca o construcţie 
clasică şi terminată ca o clădire 
ultramodernistă, în special prin 
liniile ondulate, materialele natu-
rale folosite în interior şi culorile 
calde folosite atât în interior, cât 
şi la exterior. În aceeaşi perioadă a 
proiectat clădirea Turun Sanomat 
(1929-1930) şi Sanatoriul Paimio 

(1929-1933), care ilustrează clar 
trecerea lui Aalto spre cel mai pur 
modernism. Printre alte clădiri 
remarcabile construite de Alvar 
Aalto, menţionăm: Central Uni-
versity Hospital Zagreb, House of 
Culture Helsinki, Corso Theatre 
Zurich, North Jutland Art Muse-
um Aalborg, Essen Opera House, 
Baker House Massachusetts, Villa 
Tammekann Estonia.

Recunoaşterea internaţională 
a lui Aalto s-a materializat prin 
numeroase premii şi titluri. Una 
dintre cele mai valoroase apreci-
eri publice a fost cea exprimată de 

marele arhitect american Frank 
Lloyd Wright, care după ce a vă-
zut pavilionul Finlandei (Expozi-
ţia din New York din 1939) a spus 
că este „opera unui geniu“. În ca-
talogul Siegfried Giedion, Aalto 
s-a bucurat de o mai mare aten-
ţie decât Le Corbusier, arhitectul 
Brasiliei. A primit Medalia de Aur 
pentru Arhitectură a Institutului 
Regal din Anglia şi Medalia de 
Aur a Institutului American de 
Arhitectură.

A încetat din viaţă pe 11 mai 
1976, la Helsinki. . P.V.O. (dife-

rite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 3 februarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:27 am

apune

55:17 pm

Timişoara

 1  -6-6

Cluj

 2  -6-6

Bucureşti

 5  -2-2

Galaţi

 4  -3-3
Constanţa

 7  -2-2

Braşov

16  99

Londra

 9   66

Paris

 4   00
Madrid

13  -1-1
Roma

16  44

Chişinău

 3  -2-2
VARIABIL. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  în mare parte acoperit. 

Temperatura aerului va atinge valoarea ma-

ximă de 4 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

circa -3 grade Celsius. Există 47 la sută 

șanse de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză 

de până la 19 kilometri pe oră. Presiunea at-

mosferică va oscila în jurul valorii de 766 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă va 

ajunge la 76 la sută.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
“Transpuneri sonore”, cu lucrări din creaţia 
lui Ioan Simion Mărculescu.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de  u

Artă   Expoziţia de artă plastică “Conf luenţe 
în ianuarie”.
Casa Artelor  u  Expoziţia de artă vizuală 
“Acest spaţiu nu există”, de Andreea Gabriela 
Tudor.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: “Mozaic tehnic”, 
“Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”.
Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.

Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti) Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Casa “Cuza Vodă”  u “85 ani de la inaugurarea 
Muzeului «Casa Cuza Vodă»”.
Casa Colecţiilor  u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură “Dăinuire”, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 

- duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; luni şi 
marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

online
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Încercaţi  să aveţi răbdare, altfel 

veţi avea parte de certuri cu 

ceilalţi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Explorarea locurilor noi vă poate 

înveseli viaţa şi vă poate aduce 

noi experienţe care vă extind 

orizonturile.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Dezvoltarea personală este una 

dintre principalele motivaţii ale 

acestei zile.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Pe parcursul zilei veţi învăţa 

lucruri noi şi veţi întâlni oameni 

interesanţi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă daţi seama de ceea ce este 

corect nu atât dintr-un proces 

analitic, pe cât din intuiţie.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Mai sensibili acum decât de 

obicei, vă simţiţi cel mai bine 

într-un mediu deschis în care 

fanteziile sunt încurajate.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Sunteţi deschişi la experienţe 

amuzante şi aveţi dispoziţie 

bună şi plină de umor.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi mult mai mult contact cu 

alte persoane şi puteţi fi  implicaţi 

în activităţi de grup.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Fiind mai deschişi şi oneşti 

atunci când vă împărtăşiţi 

sentimentele, veţi dezvolta 

legături puternice cu ceilalţi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Veţi fi  mai preocupaţi de 

problemele legate de bani şi de 

bunurile pe care le deţineţi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Nu sunteţi realişti, astfel 

că puteţi fi  atraşi de situaţii 

înşelătoare.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

S-ar putea să aveţi suspiciuni 

în legătură cu o persoană 

dragă despre care credeţi că vă 

ascunde ceva.

horoscop
3 februarie

fi lmul zilei
LUNI, 3 FEBRUARIE 

remember
Bohumil Hrabal (1914-1997)

Romancierul ceh Bohumil 
Hrabal s-a născut pe 28 martie 
1914, la Brno. A  studiat dreptul 
la Universitatea Carolină 
din Praga, unde a obţinut şi 
doctoratul. În timpul celui 
de-Al Doilea Război Mondial, 
a lucrat la căile ferate, ca 
muncitor, telegrafi st şi impiegat 
de mişcare. După război, a 
încercat alte câteva profesii: 
agent de asigurări, comis 
voiajor, muncitor la oţelărie, 
ambalator de hârtie la centrul 
de colectare a deşeurilor 

reutilizabile. Cel mai cunoscut 
roman al său, „Trenuri cu 
prioritate“, publicat în 1965, 
a fost transpus în fi lm de 
regizorul ceh Jiří Menzel, în 
1966. Unele dintre scrierile sale, 
cum ar fi  „Orăşelul unde timpul 
s-a oprit în loc“ sau „L-am 
servit pe regele Angliei“, nu au 
fost publicate în Cehoslovacia. 
Hrabal este considerat unul 
dintre cei mai importanţi 
scriitori cehi din secolul al 
XX-lea. Operele sale au fost 
traduse în 27 de limbi, inclusiv 

în română. A încetat din viaţă 
pe 3 februarie 1997, la  Praga. 
.P.V.O. (diferite surse) 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

54 CM

132 CM

177 CM

- 8 cm

- 8 cm

- 7 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

177 CM

133 CM

106 CM

- 8 cm

- 7 cm

- 5 cm

JOKER: DELIR ÎN DOI 
HBO. ora 21,50, crimă, dramă,musical, thriller, 2024, SUA

  Cu:  Zazie Beetz, Joaquin Phoenix, Lady Gaga, Brendan Gleeson u

Titlu original: Joker: Folie à Deux  u                     
„Joker: Delir în doi“ îl găseşte pe Arthur Fleck instituţionalizat în Spitalul de Stat 
Arkham, unde aşteaptă să fie judecat pentru crimele comise ca Joker. În timp ce 
orbitează între cele două personalităţi ale sale, Arthur îşi întâlneşte marea iubire,    
pe Harley Quinn, şi descoperă muzica, aflată mereu în interiorul său.  

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu (R)

17:00 Fiica regelui

     Coreea de Sud, Acţiune, 
Dramă, Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Testul fi nal

     SUA, Acţiune, Thriller
22:50 Nocturne

23:50 Punctul critic (R)

01:20 Testul fi nal (R)

     SUA, Acţiune, Thriller
02:55 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Never Back Down: Revolt

     Acţiune, Crimă, Dramă, 
Sport

01:45 Lecţii de viaţă (R)

02:30 I Like IT

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept 

     decât un copil de clasa a 

V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple - 

     La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum 

     de lavandă (R)

     România, Dramă, Romantic
03:15 Observator (R)

04:00 Narcos

 Franţa, Biografic, Crimă, 
Dramă

05:00 Eşti mai deştept 

    decât un copil de clasa a 

V-a? (R)

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

     cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Jocul cuvintelor

      cu Dan Negru

00:30 Ramo

     Turcia, Acţiune, Dramă
02:00 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:25 Adam Întâiul

     SUA, Dramă
09:05 Ultima şedinţă a lui Freud

     SUA, Dramă
10:50 Aşa-i la 40 de ani!

     SUA, Comedie
13:00 Inseparabilii

     Franţa, Spania, Belgia, 
Animaţie

14:30 Alma şi Oskar

     Austria, Germania, Elvetia, 
Cehia, Biografic, 

     Dramă
16:00 Bântuind prin Veneţia

     SUA, Crimă, Dramă, Mister
17:45 Povestea unui cavaler

     SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Hacks

     SUA, Comedie, Dramă
21:10  Familia Gemstone

     SUA, Comedie
21:50 Joker: Delir în doi

     SUA, Crimă, Dramă
00:05 Un sacrifi ciu

     SUA, Dramă, Horror, Mister, 
Thriller

07:00 Generaţia Fit

07:25 România…în bucate (R)

07:50 Zice el, Aricitotel (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Levintza prezintă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Istorii de bun gust (R)

14:30 Zile de poveste (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

     Italia, Familie
20:00 Puternici, împreună (R)

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Născuţi în libertate

23:30 Comisarul Rex (R)

     Italia, Familie

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 3 februarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 2 februarie
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Sezonul alb

 ORIZONTAL: u 1) Ţinutul zăpezilor veşnice – Albul care dă 

paloare feţei. 2) Pictor căruia îi aparţine tabloul ”Peisaj de iarnă 

cu scene de patinaj” (Theodor) – Suporturi laterale pe care 

alunecă săniile (sg.). 3) Afectată de frigul iernii – Exclamaţie 

scoasă în ger. 4) Carte de valoare – Cei care hibernează iarna. 

5) Cravaşa jocheului – Cuşme… mari! 6) Etajul de sub acoperiş 

– A merge cu greu printre nămeţi (fi g.). 7) Scoase din zăpadă! – 

Cap de ebonită! – International Congres of Radiation Treatment 

(siglă). 8) A fost şi una glaciară când gheţarii acopereau întreg 

pământul – Timp mai călduros după o perioadă de îngheţ (pl.). 

9) A se pierde în lume – Mai marii popilor. 10) Îngheţat… bocnă 

(fi g.) – Poet ardelean, care începe poezia ”Ninge” cu versurile: 

”Ninge liniștit, cum de veacuri a nins/Cad fulgii de zăpadă, 

sufl ete mici și trecătoare…”(Emil).

VERTICAL: u 1) Panouri mobile care împiedică adunarea 

troienelor pe căile de acces. 2) Haină de iarnă – Iarna are o 

oarecare pauză la lucrul pământului. 3) Îngheţate, sunt adevărate 

patinoare – La gerul iernii devin adevărate poduri  de gheaţă. 

4) Vin şi pleacă în toiul iernii – Ţurţuri de gheaţă în miniatură – În 

plină vară! 5) Îngheţat bocnă, în exprimare neaoșă – Bronchial 

mucus cell terminal (abr.med.). 6) Păsări gălăgioase – Iarna se 

retrag de la munte la stânele din sate. 7) Îndemn la treabă – 

Înlocuiesc carele iarna pentru deplasări. 8) Acoperiţi de zăpadă 

– Puşcăriaşul de ieri. 9) Republica Populară Română (siglă) – A 

produce tulburări prin factori externi. 10) Imobil pus la pământ – 

Pică la mijloc!

u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

4 2 9

3 4 1

7 5 6

7 9 1

3 5 4 6

8

9 8 4

3

6 4 8

6 3

1 7

9 1 3 7

3 9 6

2 4 8 5

4

9 8 7

5 7 6

4 5 3

glume
Vasile Ghica 

1
- În comunism furau toţi de 
la stat.
- Iar acum?
- În democraţie fură statul de 
la noi. 2

Un puști derutat, pe peronul 
gării.
- Ce vrei puștiule? îl întreabă 
impiegatul.
- Nene, care este trenul spre o 

lume mai bună? 

reţeta zilei
Salată 
berlineză

INGREDIENTE. 1500 grame carne de vită 

fi artă, două ouă, o ceapă mică, 1-2 castraveţi muraţi, 

două linguri de maioneză, o lingură bulion, sare, piper. 

MOD DE PREPARARE: Se fi erbe carnea 

de vită şi ouăle, separat, în apă cu sare. Ouăle se 

curăţă de coajă şi se taie bucăţele mici. Carnea se 

taie şi ea bucăţele mici. Se pune într-un castron 

carnea, se adaugă ouăle. Se taie castraveţii muraţi în 

cubuleţe mici şi se storc bine de zeamă. Ceapa se taie 

fi deluţă. Se pun maioneza şi bulionul. Se amestecă 

bine. Se lasă câteva ore la frigider. Se poate decora 

cu castravete murat, ceapă verde sau după imaginaţia 

fi ecăruia. , P.V.O.

tv
mania
Alexandra 
Căpitănescu 
lansează 
o piesă 
cu Tudor Chirilă

u Fluturi în stomac. Trupa 
Vama, Tudor Chirilă şi gălăţeanca 
Alexandra Căpitănescu au „Fluturi în 
stomac“. Acesta este numele piesei pe 
care gălăţeanca o lansează împreună 
cu antrenorul său, la aproximativ un 
an de la câştigarea trofeului „Vocea 
României“ 2023.

Pentru Alexandra este încă un 
vis care devine realitate, după cum 
le-a mărturisit fanilor. „Piesă nouă, 
fără compromisuri. O să vă placă. 
Sau o să vă rupă inima-n două. Ori 
ambele“, asta promite trupa lui Tudor 
Chirilă pentru noul single Vama feat. 
Alexandra Căpitănescu.

„Am avut foarte multe de învăţat 
de la Vama Music în această perioadă: 
câteva noţiuni de producţie muzicală 
și compoziţie, cum se lucrează 
efi cient în echipă și cum acceptăm 
idei și sugestii. Piesa «Fluturi în 
stomac» este despre salvarea unei 
relaţii și despre dorinţa de a simţi din 
nou fl uturi în stomac. Îi mulţumesc 
lui Tudor pentru toate sfaturile și 
pentru această experienţă de care 
chiar aveam nevoie“, mărturiseşte 
Alexandra, într-o postare pe 
Facebook. Piesa, cu videoclip şi cu 
tot ce trebuie ca să fi e un succes, o să 
iasă pe piaţă pe 6 februarie. „O să mai 
vorbesc despre cântec și colaborarea 
asta în zilele următoare, până una 
alta sunt fericit că Alexandra rupe 
cu vocea pe piesă. Alexandra e 
câștigătoare «Vocea României 2023»“, 
spune şi Tudor Chirilă, pe pagina 
lui de Facebook. Nu ştiu cum o fi  
pentru alţii, dar mie, de nerăbdare şi 
curiozitate, în aşteptarea piesei, simt 
cum îmi cresc fl uturi în stomac…  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Tratamente...auto!

Sămânţă 
de scandal

Abandonat

...

...

Domnul 
englez

Lipsit 
de conţinut

Un gest 
în joacă

Solicitare

Început 
hazliu!

Decisiv

Zestrea 
miresei

Pat 
suspendat

Părăsită 
la graniţă

Singură!

Îndestulare

Elena 
Jianu

Mic 
și cu forţă

Casete 
din plastic!

Bărbatul 
viilor

Tăiată dintr-o 
bucată!

Crescuţi

Spus, 
la o adică

Albii în care 
nu se spală

Coadă de 
veveriţă!

...

Glasul 
răţoiului

Păpușă!

Laici!

Grasul din 
comedii

Amici la 
cataramă!

Râuri

Nu te vede 
bine

...
Singură

Sunt 
în stare!

Un mic 
latin

Plin 
de note!

Culese!

Careu de 
grup!

Maici la 
mănăstire!

Gh. GurăuGh. Gurău

Repus în 
drepturi!

Un loc la 
biserică
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Noua grădiniţă 
din Ţiglina II, 
în aşteptarea dotărilor

LUCRĂRILE DE CONSTRUCŢIE S-AU ÎNCHEIAT , CONTRACT

PRF PVL 000035

E VREMEA 

MECIURILOR 

AMICALE
FOTBAL. Echipele gălăţene 

participante în Liga a III-a de fotbal au 

susţinut sâmbătă noi meciuri amicale: 

CSM Focşani - Unirea Braniștea 1-3 

şi Sporting Liești - Victoria Traian 1-0. 

> pag. 08

ALEXANDRA 

CĂPITĂNESCU 

ŞI TUDOR CHIRILĂ
TV MANIA. Gălăţeanca 

Alexandra Căpitănescu, “Vocea 

României” 2023, şi Tudor Chirilă, 

antrenorul său în concurs, vor lansa 

piesa “Fluturi în stomac”, la un an de la 

câştigarea trofeului. > pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 februarie 2025

5

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

5  luni

3 - 8 februarie 2025

 Până pe 9 februarie, în poligo-
nul de la Smârdan se desfăşoară 
exerciţiul militar multinaţional 
„Steadfast Dart 25“, care presu-
pune, în afara antrenamentelor 
propriu-zise, deplasări masive de 
tehnică militară ale unor unităţi 
din Marea Britanie şi Franţa, ală-
turi de brigăzi româneşti din Iaşi, 
Piatra Neamţ, Bacău, Botoşani, 
Dej şi Turda.

Cum pe o parte dintre şose-
lele Galaţiului s-a turnat asfalt 
proaspăt în ultima vreme, e de 
urmărit la câte echipamente mi-
litare rezistă noua structură. Şi 
nu ne rămâne să sperăm că poa-
te nu s-a folosit mixtura care a 
făcut parţial inutilizabil podul 
de la Brăila la numai câteva luni 
după ce a fost dat în folosinţă. 
, V.L.

                   poza zilei
                   La câte maşini de luptă
                   rezistă asfaltul nou turnat

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Prima grădiniţă construită de 

la zero în municipiul Galaţi, cu 

fonduri europene, ar fi  trebuit 

să fi e gata în martie 2024, 

potrivit informaţiilor furnizate la 

solicitarea noastră, la începutul 

anului trecut, de Primăria Galaţi. 

Vestea bună este că va fi  dată în 

folosinţă anul acesta.

Conform datelor din Sistemul 
Electronic de Achiziţii Publice, 
contractul de lucrări pentru acest 
obiectiv, în valoare 6.416.121 de 
lei fără TVA, încheiat cu fi rma 
Dreams Riviera, a fost prelungit, 
la fi nele anului trecut, până pe 

18 martie 2025. Numai că, po-
trivit imaginilor făcute publice 
pe pagina de Facebook a prima-
rului Ionuţ Pucheanu, lucrările 
de construcţie propriu-zise s-au 
încheiat. 

Mai mult, o parte din mobi-
lier a ajuns deja, iar în perioa-
da următoare vor fi  asigurate 
şi celelalte dotări necesare bu-
nei funcţionari a instituţiei de 
învăţământ.

Obiectivul promis de Primărie 
în decembrie 2019, la momentul 
semnării contractului european 
de fi nanţare, era o grădiniţă cu 
parter şi două etaje, opt săli de 
clasă, două săli multifuncţionale, 
un cabinet medical, loc de joacă 
şi toate dotările unei instituţii 

preşcolare de top - jocuri, video-
proiectoare, laptopuri, ecrane de 

proiecţie, imprimante, materiale 
didactice, mobilier adecvat. ,
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